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: Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun Tasarısı hk.
Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun Tasarısının kısa zaman içinde Meclis gündemine tekrar girmesi beklenmektedir. Anılan tasarı imar ve çevre alanında yürürlükte bulunan hemen hemen tüm yasaları “uygulanmayacak mevzuat” kılarak, ülkedeki tüm yeni yapılaşma ve kentsel dönüşüm uygulamalarına ait temel kararları Başbakanlık-TOKİ İdaresine bağlamaktadır. Tasarı bir dizi hukuk ihlalleriyle doludur; 

· Yapılan muğlak riskli alan tanımı çerçevesinde ülke topraklarının tamamı riskli alan ilan edilebilecektir. Bu alanlar TOKİ’nin talebiyle veya resen Bakanlıkça belirlenebilecektir, bu olağanüstü yetki, yerel yönetimlerin yetkilerini bertaraf etmektedir. 
· Riskli yapıların tespit masrafları kendilerine ait olmak üzere yapı malikleri tarafından Bakanlıkça lisanslandırılacak kuruluşlara yaptırılacaktır.  Verilen süre içinde yaptırılmadığı halde Bakanlık veya idare tarafından yaptırılacak, bu durumda ise masraflar için tapu kaydına ipotek konulacaktır.
· Yapının afet riski altında olup olmadığına Çevre Şehircilik Bakanlığı’ndaki 5 kişi karar verecek, itirazları da aynı Bakanlığa yapılacaktır. 

· Hazine mülkiyetindeki alanlar da (askeri alanlar dahil) tümüyle Bakanlığa tahsis edilebilecektir. Bu alanlar Bakanlığın kararına göre TOKİ’ye veya yerel yönetimlere devredilebilecektir. Hazine dışındaki kamu kurumlarına ait taşınmazlar da yine Bakanlığın talebi üzerine Bakanlar Kurulu kararıyla ya Bakanlığa ya da TOKİ veya idareye bedelsiz devredilecektir. Yani kamu mülkiyetindeki alanlar da yapılaşmaya açılacaktır. Kamu hizmeti için ayrılan sağlık, eğitim, sosyo kültürel alanlar satılabilecektir.

· Mera alanlarının talan edilmesi, mera vasfının kaldırılması ve yapılaşmaya açılması Bakanlığın iki dudağının arasına bırakılmıştır.

· Risk taşımayan yapılar da, Bakanlığın belirleyeceği sınırlar içinde kalmaları durumunda yıkılabilecektir. Yani eviniz bugün inşa edilmiş olsa dahi yıkımına karar verilebilecektir. “Binamız depreme dayanıklı benimki yıkılamaz” diyemeyeceksiniz, Bakanlık gerekli gördüğünde yıkım masrafları da malike ait olmak üzere yıkabilecek, kamulaştırabilecek, kamulaştırma değerleri, reel değerler üzerinden değil, emlak vergisi bedelleri üzerinden yapılacaktır.

· Bakanlık veya TOKİ veya İdare, riskli alanlarda, riskli yapıların bulunduğu taşınmazlarda ve rezerv yapı alanlarında uygulama süresince her türlü imar ve yapılaşma faaliyetini durdurabilecektir. Yurttaşların barınma ve mülkiyet hakkı yok sayılmaktadır.

· Riskli alanlardaki yapılar ile riskli yapılara elektrik, su ve doğalgaz hizmetleri verilmeyecek, verilen hizmetler  durdurulacaktır. Sosyal devlet ilkesi yerle bir edilmiştir.

· Sağlam yapılara el koyulduğunda, dava açılabilecek ancak bu davalarda yürütmenin durdurulmasına karar verilemeyecektir. Yargı sürecine açıkça müdahale edilmektedir. Ulusal ve uluslar arası hukuk tarafından güvence altına alınan hak arama hürriyeti yok sayılmaktadır.

· Yapının yıkılmaması için direniş gösterilemeyecek, aksi halde hakkınızda suç duyurusunda bulunulacaktır. Barınma hakkı mücadelesi suç olarak nitelenmiştir. Yurttaşı tehdit eder bu ifadenin tek amacı kamu yararı olması gereken bir yasal düzenlemede yer alması hukuk devleti ile bağdaşmamaktadır. 

· Bu yasa karşısında İmar Kanunu, Orman Kanunu, Boğaziçi Kanunu, Toprak Koruma Ve Arazi Kullanımı Kanunu, Kültür Ve Tabiat Varlıklarını Koruma, Kıyı Kanunu, Mera Kanunu, Zeytinlikler Kanunu, Turizmi Teşvik Kanunu, Yıpranan Tarihi Ve Kültürel Taşınmaz Varlıkların Yenilenerek Korunması Ve Yaşatılarak Kullanılması Hakkında Kanun, Askeri Yasak Bölgeler Kanunu yok hükmündedir. Bu yasa her şeyin üstünde tutulmuştur. Afet riski altında olan ya da olmayan tüm mülkler, tarihi ve kültürel varlıklar, ormanlar, mera alanlarının korunması ile ilgili maddeler geçersiz kalacaktır. 

· Yasa kapsamında yapılacak her türlü mal ve hizmet alımları ile yapım işlerinde en az üç isteklinin davet edildi pazarlık usulüyle ihale yöntemi kullanılacaktır, bütçesi oldukça büyük olan bu işlemler eşitlik ve şeffaflık ilkeleri göz ardı edilerek gerçekleştirilecektir.

· Atatürk Kültür Merkezi alanına ilişkin alınmış tüm koruma kararları ortadan kaldırılmakta, tasarruf yetkisi Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’na verilmektedir. Ankara’nın önemli bir açık ve yeşil alanı olan özel bir alanı yapılaşmaya açılması hedeflenmektedir.

Açıklanan nedenlerle, yerelleşme ve demokratikleşme karşıtı bu tasarının TBMM'den geri çekilmesini,  demokrasi, kentli hakları, tarihsel ve doğal değerlerden yana olan bir düzenleme üzerinde yeni bir çalışma yapılmasını talep ederim.
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