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“Her kim ki özgürce yaşamaya alışmış 

bir kentin yöneticisi olur ve ona hiç zarar vermez, 

bilmelidir ki kent ona zarar verecektir;

Çünkü kentin isyancıları için,

Özgürlüğün adında ve eski geleneklerinde,

 ne geçen zamanın uzunluğunun

 ne de tanınacak ayrıcalıkların asla unutturmayacağı

 sığınacak yerler her zaman vardır.

Ve hükümdar ne yaparsa yapsın,

onlar bölünmüş ve tamamen dağılmış olmadıkları sürece

 bu adı ve bu gelenekleri asla unutmayacak 

ve her fırsatta bunların etrafında yeniden birleşeceklerdir.”

Machiavelli, Hükümdar

GİRİŞ

Tarihsel kimliği incelendiğinde, Mimarlar Odası’nın bir yandan mesleğin gelişimi ile ilgili çalışmalarda bulunurken, bir yandan da sivil toplum örgütü kimliğini teknik bilgi ile birleştirerek, nitelikli mekanların ve ortamların oluşmasında kentsel mücadelede oluşturduğu özgün yaklaşımlar ve çalışmalarla, aydın sorumluluğu gereği ülke gündemine yönelik politika ve eylemlilikler sergilemiş olduğu görülmektedir. 

39. Dönem TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi Yönetim Kurulu Mimarlar Odasının 50 yıllık tarihsel birikim ve kimliğinin ortaya koymuş olduğu ilkeleri, yaklaşımları ve mücadele yöntemlerine sahip çıkarak, değişen ülke yapısı ve politikaları içinde 39. Dönem çalışmalarını, bu birikimin verdiği güçlü kimlik ve üyelerinden gelecek dinamik, özgün düşünce üretimi üzerinden kolektif üretim ortamında kurgulamayı ilke olarak benimsemiştir.  

Küreselleşme sürecinin dünyada ve ülkemizde yarattığı olumsuzluklar üzerine tartışmaların yoğunlaştığı, uluslararası sermayenin kent toprakları üzerindeki etkinliğinin arttığı bir dönemde, AB ile üyelik müzakerelerinin başlaması ve bu sürece bağlı olarak AB müktesebatı kapsamında bugüne kadar yapılan yasal düzenlemeler, hiçbir kısıt getirilmeden imzalanan GATS antlaşmasına bağlı olarak “Hizmet Ticaretinin Serbestleşmesi”, diğer alanlarda olduğu gibi mimarlık alanında da belirsizlikler ve olumsuzluklar oluşmasına sebep olmuştur. Bununla birlikte yasal zeminde bu sürecin 2010 yılına kadar devam edeceği de bilinmektedir. 
Uluslararası sermayenin yayılma biçimi olarak ortaya çıkan neoliberal küreselleşme ve yayılım araçları olan Dünya Bankası, IMF, AB gibi kuruluşlar / oluşumlar ve bu oluşumların işleyişini sağlayan GATS, GATT gibi antlaşmaların koşullarından dolayı ülke ekonomisinde ve pek çok meslek alanının pratikte uygulanış biçimleri ile bu biçimleri elde etme sürecinde dönüşümler yaşanmaya başlanmıştır. Bu durumun en canlı örneği ise İstanbul ve Ankara gibi kentlerde uygulanmaya çalışılan “akıllı projeler” ve bu projelerin elde edilme yöntemleridir. 

Ülkemizin, kentlerimizin, insanın günlük yaşamının ve mimarlık mesleğinin derinden etkilendiği bu süreçte mimarlar örgütlenmesine ağır sorumluluklar düşmektedir. Bu nedenle 39. Dönem Yönetim Kurulu yukarıda belirtilen süreçlere dair politikalar üreterek, bu politikaları gerçekleştirmede tüm örgüt tarafından benimsenmiş ilkelerle hareket etmeyi öngörmektedir. Söz konusu politikalar Mimarlar Odasının 50 yıllık geçmişinde benimsenen “Mimarlık Toplum Hizmetinde” özdeyişinden yola çıkarak, kamu yararına mimarlık mesleğinin ve mimarlık hizmetlerinin gelişiminin sağlanması yönünde üst bir söylemin benimsenmesi anlamına gelecektir. 

Genel olarak değinilen bu süreç içerisinde mimarlık ortamının gelişimi için oluşturulacak politikaların mevcut durumun bilimsel veriler ile analiz edilmesi ve mimarlık hizmet üretiminin inşaat sektörü paydaşlarının da içine alınacağı bir formülle kurulması önemlidir. Böylesi geniş bir perspektifle ele alınacak olan politikanın sürdürülebilirlilik ilkesi ile birlikte yenilikçi yaklaşımlarla oluşturulması değişen dünya düzeni içerisinde Mimarlar Odası’nın konumunu da tespit etmeye yardımcı olacaktır.

Diğer taraftan 21. yüzyılın sivil  toplum örgütü olarak kente ve mimarlığa dair, kentlilerin ve kullanıcıların sorunlarının ele alınacağı kentsel mücadele örneklerinde kentlerin benimsenen kültürel, sosyal ve hatta ekonomik değerlerinin devamlılığını da gözeterek yeni işlevlerin eklemlenmesi bütüncül bir perspektifle irdelenecektir. Burada değinilen üst ve alt söylemin üretilmesinde ise 50 yıllık Mimarlar Odası geleneğinde var olan demokratik yaklaşım, bilginin kolektif üretim biçimi değişmeyen yöntemlerimiz olarak kalacaktır. 

Bu çerçevede TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 39. Dönem çalışmalarını yoğun bir uluslararası baskılanmayla şekillenen meslek ve ülke ortamında yürütecektir. Hem meslek açısından hem de ülkede gelişen son olaylarla birlikte, ülkemizi çağdışı uygulamalara ve karanlığa teslim etmeye zorlayan ve barış ortamını bozacak girişimlere karşı duyarlılığı da önemseyerek kent ve ülkede gelişen her türlü süreçte “bölünmüş ve tamamen dağılmış olmadıkları sürece bu adı ve bu gelenekleri asla unutmayacak ve her fırsatta bunların etrafında yeniden birleşerek” bir arada olmayı, bu birlikteliği kalıcılaştırmayı ve sürdürmeyi önemseyecektir.

TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 39. Dönem Yönetim Kurulu bu duyarlılıkla iki yıllık faaliyet dönemini, tüm üyelerinin kendi bilgi birikimleri ve öğrenme istekleri ile şekillenen kimi hallerde birlikte kimi hallerde tek başına amaçlanan hedeflere ulaşımın gerçekleşebilmesi için Şube ve Oda yapısında yenilenme / yeniden yapılanma, örgütlenme modelleri / yeni çalışma yöntemleri, yenilikçi yaklaşımlar oluşturmak şeklinde tanımlamaktadır. 50 yıllık birikimin oluşturduğu yoğun emek bilgilerin, belgelerin kullanılabilirliğinin sağlanması yenilenmeye ve yeniden yapılanmaya yönelik bu çalışmaları birlikte / bireysel, birlikte / ortak, kente ve kentliye, mimarlığa ve mimarlara taşımak mimarlığın toplumsal yapısının ve Şubenin olmazsa olmazlarından biridir.
Bu çerçevede TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi Yönetim Kurulu Bilgi Yönetim Sistemi’nin oluşturulması yönündeki söylem çerçevesinde 38. Dönem de mimarlığın toplumsallaştırılması, kentin içselleştirilmesi, ortamın kolektifleştirilmesi, örgütün işlevselleştirilmesi akslarında yürütülen çalışmaların devamlılığı ile birlikte 39. Dönem’de, “çalışma ve işlevlerin kurumsallaştırılması” ve “mimarlık süreçlerinin gündeminin oluşturulması” ana odaklarında “Mimarlık ve Toplum”, “Mimarlık ve Kent”, “Mimarlık ve Şube” konuları olmak üzere üç ana eksen doğrultusunda yürütmeyi hedeflemektedir. 
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1. MİMARLIK VE TOPLUM
Mimarlık insanların barınma ihtiyacından başlayarak gelişen sosyal bir olgudur. Bu olgunun içinde sanat, bilim, tekniğin biraradalığı bulunmaktadır. Mimarlığın sosyal yönü toplumsallığı tanımlar. Bu nedenle mimarlığın toplum yararına şekilleneceği bir ortamda mimarlığın salt hizmet verenlerin çıkarının korunduğu bir alan olarak tanımlanması toplum içerisinde mimarlık mesleğinin geri planlara itilmesine neden olmaktadır. Bu sebeple mimarlık, kullanıcıların ihtiyaç ve haklarına göre şekillendiği entelektüel birikime sahip bir disiplin olarak ele alınmalıdır. 39. Dönem boyunca mimarlık mesleğine dair şekillendirilecek olan çalışmalar kullanıcı odaklı bir sistemin yerleşmesi yönünde gerçekleştirilecektir. Bu çalışmalar kaliteli çevreler oluşturulması ile başlayan ve kamu denetimine kadar olan süreci bizlere tarif etmektedir. 

1.1 Mimarlık
Mimarlık; sanat, kültür, kuram, tarih, kritik, felsefe, teknik, uygulama vb bir çok yönü ve toplumsal yarar ile bütünleşen entelektüel bilgi birikimine sahip bir disiplin olarak ele alındığında, üretilen mimarlık ürünlerinin bu birikimi yansıtacak kaliteli çevre üretimine yönelik gerçekleşmesi gerekmektedir. Ülkemizde son yıllarda mimarların ve diğer teknik elemanların üzerine uygulanan ekonomik, sosyal baskılarla birlikte mesleki faaliyetlerin uygulanmasında zorluklar yaşanmaya başlanmıştır. Meslektaşlarımızın mesleklerini baskılardan arınmış bir şekilde icra edebilmeleri için çeşitli çalışmalar yürütülecektir. 
Bu alana dair gerçekleştireceğimiz en önemli çalışma aksı mimarlık bilgi birikiminin arttırılması yönünde olacaktır. Panel, sempozyum, sergi gibi aktivitelerin yanı sıra mimarlılığın çok boyutluluğuna dair, disiplinler arası yönünü de içeren bilgi birikiminin arttırılması hedefi ile araştırma ve geliştirme projeleri (Ar-Ge) oluşturulacaktır. Genel Merkezin programında yer alan Ar-Ge birimi bünyesinde mesleğe ve kente yönelik özel çalışmaların bilimsel veriler ışığında profesyonel yollardan elde edilmesi sağlanacaktır. 

Bilgi birikiminin artırılması, paylaşılmasını ve bellek oluşturmayı amaçlayan bu çalışmalar kapsamında yayınlar, sergiler, kitapçıklar, broşür vb. araçlar ile bilginin işlerliği ve ulaşılabilirliği sağlanacaktır. Tüm bu çalışmalar aynı zamanda Şubenin kurumsallaşmasının da önemli bir adımı olacaktır. 

Bu konudaki çalışmalar üç noktada odaklanabilir. Bunlar;

· Deneyimden, birikime Oda Sohbetleri: Temel kaynağı üyelerin değişik ölçek ve nitelikteki deneyim ve bilgi birikimine dayanan varolan potansiyel birikimimiz ile zengin bir bilgi bankasına sahip olan Ankara Şubesi, sözlü tarih çalışmaları, mimarlık söyleşileri ile bu bilginin işlerliğinin ve ulaşılabilirliğinin sağlanmasını hedeflemektedir. Bu çalışmalarla bir yandan mimarlık belleği oluşturulması diğer yandan ise deneyimler üzerinden giderek mimarlık pratiğinin aktarıldığı ortamların oluşturulmasıdır. Oda Sohbetleri olarak adlandırılan ve bir sergi ile birlikte tasarlanan bu buluşmalar Oda’nın tüm mekanları ve yakın çevresindeki sokak vb her tür ortamda gerçekleştirilmesi düşünülmektedir.

· Mimarlık kültürü: Bu projelerden en önemlisi 37. Dönemde başlayan Bina Kimlikleri ve Envanteri Projesi’dir. 38. Dönemde Cumhuriyetin ilk 50 yılında Ankara’da inşa edilen ve akademik kurul tarafından seçilen binaların envanterinin çıkartılması ve sergilerinin hazırlanması, 39. Dönemde genişleyerek devam edecek ve Cumhuriyet dönemi mimarlığı, yapıları, mimarları üzerine ulusal ve uluslar arası kurumlarla işbirliğine girilerek geniş ölçekli kurgulanacak ve kent arşivi oluşturulması yönünde önemli adımlar atılacaktır. Bütün dönemleri kapsayarak genişleyecek olan  kimlik çalışması  ile  yerleşimlerin mimari kültürel katmanlığı ve kent kimliğinin ürünleri olan mimarlık yapıtlarının değerlendirilmesi korunması ve toplumla paylaşılması sağlanacaktır.
· Birlikte / Ortak bilgi araştırma ve değerlendirme kültürü: Ortak üretimi ve değerlendirmeyi gerektiren konuların kimi zaman konunun paydaşlarının birlikteliği, kimilerin de uzmanların görüşlerinin aktarımı ile, kimi konularda ise disiplinler arası konunun geniş katılımcılar ile yorumlanması, değerlendirilmesi ve bilgi birikiminin enteraktif bir şekilde arttırılması mimarlık bilgi birikimi için kolaylıkla ele alınacak ve sonuçlanacak işlerden biri olacaktır. Uluslararası ve ulusal ölçekli panel, sempozyum, sergi vb. etkinliklerle oluşturulacak olan bu çalışmalardan amaçlanan bir diğer çıktı buradan elde edinilen bilgi ve belgelerin mimarlık ortamında değerlendirilmesinin paylaşımını sağlamaktır.

Mimarlık mesleğinin ve mimarlığın tanıtılabilmesi, kaliteli çevre üretiminin mimarlık mesleğinin icra edilmesi ile doğrudan bağlantılı olduğunun aktarılabilmesi amacıyla paydaşlardan biri olan yerel yöneticilerle ortak etkinlikler kurgulanacak; kentin değişik bölgelerinde mimarlık ürünlerinin tanıtıldığı sergi, söyleşi vb etkinlikler düzenlenerek; basın etkin bir araç olarak kullanılacaktır. Bu çerçevede her yıl Ekim ayının ilk pazartesi gününden başlanarak kutlanan Mimarlık Haftası’nda Ankara’da çeşitli bölgelerde halkla buluşmalar için kentsel mekanların çok yönlü kullanımı keşfedilerek, yeni meydanlar   oluşturulacaktır. Bu  hafta süresince gerçekleşecek etkinliklerle “mimarlık şenliği / şölenine” dönüşmesi hedeflenen organizasyon, ulusal ve uluslar arası etkinlikleri de içerecektir. 

Bir diğer çalışma konusu ise mimarlık mesleğini icra eden kişilerin kaliteli çevre üretimine katkı sağlamalarının özendirilmesidir. Bu amaçla mimarlığı sadece kentin, ülkenin gündemine almakla kalmayıp, mimarlığın Şubemizin gündeminde etkin olarak yer almasını sağlayacaktır. Kaliteli proje üretim süreci ve ürünü oluşturan kişilerin ödüllendirilmesi, kaliteli çevreler oluşturmaktan uzak olan ürünleri ise yerilmesi öngörülmektedir. Bu çalışma çeşitli mimari ürünlerin tartışılacağı platformlar oluşturularak, sergiler, söyleşiler, periyodik etkinlikler halinde düzenlenecektir. Böylesi etkinlikler meslektaşlarımızın olduğu gibi mimarlık öğrencilerinin de mimarlık unvanını aldıktan sonra gösterecekleri faaliyetlere dair bakış açılarının gelişmesini sağlayacaktır. 

1.2 Mimarlık Mesleği

1.2.1 Mesleki Denetim

1970 yılından beri Mimarlar Odası yapı üretim süreci içerisinde denetleyici kurum olarak yer almaktadır. Bu yıldan itibaren uygulamaya konulan mesleki denetim günümüze kadar giderek amaçlarından uzaklaşmaya başlamış ve çoğu üye tarafından “formalite” olarak görülmeye başlanmıştır. Bu çerçevede Mesleki uygulamalarda kamu yararını, meslek haklarını ve etiğini korumak, müelliflik haklarını gözetmek, haksız rekabeti önlemek, mesleki sorumlulukları tanımlamak esas ve hedefleri ile mesleki denetim tekrar ele alınacaktır. Bu kapsamda mesleki denetim sadece proje vizesi uygulaması olmanın ötesinde müelliflerin haklarının korunmasına dair bir süreç olarak kurgulanacak, mesleki denetimde oluşan standartların yenilenerek aksamadan yürütülmesi sağlanacaktır. Mesleki Denetim yaptıran üyelerimizin haklarını korumak için ise, projelerini mesleki denetimden geçirmeyen üyelere yönelik işlem yapılacaktır. Serbest çalışan üyelerimizin haklarının AB sürecinde korunması yönünde çalışmalar gerçekleştirilecek, serbest çalışan üyelerimizle birlikte çalışma koşullarının iyileştirilmesi yönünde kapsamlı hazırlıklar yapılacaktır. Hiç şüphesiz çalışma koşullarının iyileştirilmesi öncelikle durum tespiti yapılmasını gerekli kılmaktadır. Bu çerçevede serbest çalışan mimarlarımızın durum tespitine dair bilimsel bir analiz yapılacaktır. 
Öte taraftan mimarlık mesleğini yakından ilgilendiren ihalelerde üyelerimizin yaşadığı sıkıntılar göz önüne alınarak, bu alanın yeniden düzenlenmesine dair çeşitli çalışmaların yapılması bir diğer çalışma alanımız olacaktır. 
Tüm bu çalışmaları gerçekleştirilmesinde ise mimarlık mesleğinin yapı üretim sürecinin diğer aktörleri ile birlikte irdelenmesi ve bu doğrultuda diğer disiplinlerle ilişkilerinin sağlıklı bir şekilde kurulması gerekmektedir. Mimarlık mesleğinin yapı üretim süreci içerisinde yer alan diğer disiplinlerle ilişkisinin sağlıklılaştırılması ancak söz konusu disiplinlerle birlikte bu sürecin tanımlanması, çeşitli meslek alanlarına dair boşlukların ve aksaklıkların olduğu günümüz bağlamında yeniden kurgulanması ile mümkün olabilecektir. 

1.2.2 Meslek İçi Eğitim

Mimarlık mesleğinin gelişimine dair yapılacak çalışmaların en önemlileri mesleği sürdüren üyelerin ihtiyaçları ile şekillenmektedir. Üyelerimizin mesleki gelişimine yönelik Genel Merkezin yürüttüğü Sürekli Mesleki Gelişim Merkezi (SMGM) ile eşgüdümlü Meslek İçi Eğitim çalışmaları yürütülecektir. Bu çalışmaların Orta Doğu Teknik Üniversitesi Sürekli Eğitim Merkezi (SEM) ve Mimarlık Bölümü ile birlikte yürütülmesi öngörülmektedir. Yine bu alana dair 39. Dönem hedefleri arasında Mesleki Bilimsel Çalışma Kurullarının oluşturulması yer almaktadır. Öncelikle Bilgisayar MBÇK, Yapı MBÇK oluşturulacaktır. MBÇK’ların yanı sıra “Güvenli Yapı” başlığı ile bir dizi Sempozyum düzenlenecektir. Bu konudaki ilk sempozyumun “Yapıda Yangın Güvenliği” içerikli olması öngörülmüş ve gerekli ön çalışmalar tamamlanmıştır. 

1.3 Mimarlık Hizmetleri

Mimarlığın kendi başına varolan bir disiplin olarak ele alınması başta mimarlık mesleğinin yalnızlaştırılmasına ve giderek toplumdan kopmasına neden olmaktadır. Bu yalnızlaştırma sürecine karşı değişik araçlar ile mimarlığın kamu yararı odaklı bir disiplin olduğunun kamuoyuna tekrar hatırlatılması gerekmektir. Burada değinilen kamu yararı sadece mimarlık ürününün işlevi üzerinden gelişen bir yaklaşımla ele alınmamalıdır. Kamu yararı aynı zamanda mimarlık mesleğinin bir hizmet alanı olarak ele alınması ile birlikte de tanımlanmalıdır. Bu bağlamda mimari ürünlerin kullanıcılara sunulmuş bir hizmet olması ile birlikte mimarın yapı üretim sürecindeki bir aktör olarak hizmet yükümlülüklerinin ve sorumluluklarının tanımlanması gerekmektedir. Bu tanımlamalar ile birlikte mimarlık hizmetlerinin kamu denetimine tabi olması ise mimarların hizmet tanımları içerisinde iş yapması ve sorumluluk alanlarının belirlenmesi konusunda sadece kullanıcı odaklı bir sistem oluşturmanın önüne geçerek topluma mal edilebilmesi anlamına gelecektir. Bu anlamda üretilecek olan mimarlık hizmetlerinin kalite tanımlanması yapılması da mümkün olabilecek ve bu kalite kamu denetimi ile güvence altına alınabilecektir. Bu alana dair çerçeve oluşturulmasında ise en önemli dayanak noktası yapı üretim sürecinin bütüncül bir perspektifle tanımlanması olacaktır. 

1.3.1 Yeni Hizmet Alanları

Mimarlığın kendisinin bir birikim olarak değerlendirilmesinin yanında mimarlık mesleğine dair de çeşitli çalışmalar yürütülecektir. Yapı üretim süreci içerisinde mimarlık hizmetlerinin tanımlanması yapılarak, AB uyum yasaları çerçevesinde mimarlık mesleğinde yaşanacak değişimlerle birlikte yeni hizmet alanlarının tanımlanması, yaygınlaşması ve gelişmesi için çeşitli çalışmalar yürütülecektir. Konut finansmanı ,Bilirkişilik, ekspertizlik, hakemlik, değer tespiti danışmanlık müşavirlik hizmetleri gibi doğrudan mimarları ilgilendiren konular üzerinde önemle durularak, bu alanlara dair Sürekli Gelişim Merkezi ile birlikte seminerler düzenlenecektir. AB uyum yasaları ile birlikte yasal mevzuattaki değişiklikler yakından takip edilerek yasal mevzuatın geliştirilmesine dair çalışmalar yapılacaktır. AB uyum yasaları ve mimarlık mesleğine dair üyelerimizle birlikte oluşturulacak Şube üst söylemi çerçevesinde gündemin belirlenmesine katkıda bulunulacaktır.

1.4 Mimarlık Eğitimi

Mimarlığın yeniden tanımlandığı ve üretim biçiminin farklılaşarak yayıldığı günümüz dünyasında Mimarlık Eğitimi de kendi alanında yapısal dönüşümler yaşamaktadır. Sayıları son yıllarda gittikçe artan mimarlık okulları arasındaki iletişim sorunu, Türkiye'nin AB'ye uyum sürecinde Mimarlık Eğitimi'ni Müktesebat koşullarına uyarlama süreci ile çakışınca Mimarlık Eğitimi dikkatle tartışılması gereken bir hal almıştır. 

Rekabete dayalı bir bireyselleşme sürecinden çok, dayanışmacı ve özgürleştirici bir açılımla yeniden kurgulanacak bir eğitim sistemi, Türkiye'deki mimarlık ortamının toplumsallaşmasına ve meşruiyetine önayak olacaktır. Bireylerin mesleğe ve mimarlık kültürüne ısındırma yolunda ve meslek örgütünün işleyişini kavramada Odanın üniversite ile teması son derece faydalıdır. 39. Dönemde gerçekleştirilecek olan yaz ve güz okulları, stajlar ve öğrenci çalışmaları Oda'nın öğrencilerle kurduğu diyalogu pekiştirici etkinliklerdir. Şube coğrafyası içerisinde bulunan Tunceli'de planlanan Zorunlu Göçten Köye Dönüş Projesi de bu bağlamda uluslararası bir boyutla ele alınarak, gerek öğrenci-Oda ilişkisinin, gerekse öğrencilerin uluslararası ilişkilerinin eyleme ve düşünce gelişimine yönelik bir sistemle sağlıklı bir şekilde geliştirilmesine katkı sağlanacaktır.
Mimarlık eğitimi ile ilgili tarafları bir araya getirerek oluşturacak çalışma grupları, alternatif ve nitelikli çalışmaları ortama sunmaya devam edecektir. Özellikle mimarlığın meşrulaştırılma çabaları içinde stajlar, bireysel çıkarlar yerine  toplum çıkarları göz önüne alınarak yeniden ele alınacaktır. Oda bünyesinde gerçekleştirilecek olan örnekler (staj okulları ve yaz okulları), üniversiteler ve oda eşgüdümünde kalıcı ve sürdürebilir olması öngörüleri ile hareket edilecektir. 
39. Dönemde Şube coğrafyasında yer alan bölgelerdeki mimarlık okullarıyla, Oda bünyesindeki çalışma gruplarının bulunacağı platformlar oluşturarak, eğitime dair belirsizliklerin yoğunlaştığı bu dönemde yeni ve bilimsel açılımlar sunmak hedeflenmektedir. Yerel oluşumlardan beslenerek ortaya çıkacak bu platformun, diğer meslek örgütlerine de örnek olacağı düşünülmektedir. Yapılı Çevre kavramı ön plana alınarak, bu alandaki tüm aktörlerin katılımının sağlanacağı disiplinlerarası bir eğitim platformunun oluşması yönünde çalışmalar gerçekleştirilecektir. Söz konusu çalışmaların mimarlık eğitimine yansıması konusunda da üniversitelerle temas halinde bulunulacaktır. 
Bu çerçevede mimarlık eğitimini tartışmaya başlamak, ayrılmış olan eğitim ve uygulama pratiklerini birleştirerek masaya yatırmayı içerir. Bu niyetin, mimarlık üretimine (teorik ve pratik anlamda) ve toplum içinde mimarlığın meşrulaşmasına yarar sağlayacağı öngörülmektedir. Bu türlü çalışmalar mimarlık eğitimini tartışırken, uygulama pratiğinin de zenginleşmesi olasılığını da barındırır. Yapı sektörünün aktörleriyle kurulacak yeni temas yolları ile uygulama ve eğitim alanının birbirlerine yakınlaşması öngörülmektedir. Bu kapsamda çeşitli mimarlarla gerçekleştirilecek olan “Bir Yapı Bir Mimar” etkinlikleri yeniden Oda’ya kazandırılacaktır.  

Bilimsel çalışmalar ile sağlanacak üretimlerin kolaylaştırıcısı ve öznesi olacak Oda akademik çevrelerle bir araya gelerek çalışma grupları oluşturmaya devam edecektir. Türkiye'deki yapılı çevrelere, sosyal ve kültürel alanlara temas eden alternatifler üretebilmek için bilimsel çalışmalarda akademik birikimlere ve bilimsel çalışmalara değer vermeyi sürdürecektir. Kentin Oda'yla, Oda'nın üniversitelerle teması yolunda yapılan çalışmalar arttırılacaktır. Üniversitelerin toplumla ilişkisinin kurulmasında 39. dönemde de Oda üzerine düşen görevleri yerine getirecektir. 
Öğrenciler olmadan mimarlık eğitimi tartışılamaz. Bu bağlamda aday üyelik kapsamında mimarlık öğrencilerinin odaya katılım sürecini hızlandırıcı çalışmalara öncelik verilecek, bu kapsamda Şube coğrafyası içerisinde bulunan üniversitelerin mimarlık bölümlerinde Oda irtibat büroları kurulacaktır. 
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2. MİMARLIK VE KENT

Etimolojik olarak “kent” sözcüğü, iki temel kavramı içerir: yapısal, arkeolojik, topografik ve kent planlama açısından insan topluluklarının buluştuğu bir mekan; toplum hayatının temel çekirdeği ve karakterini oluşturan tarihi ve yasal bir oluşumdur. Bu terim, “ortak çıkarları olan insan topluluklarının bir araya geldiği, özerk idari birimler” ve “düzenli yapılaşmış, kamu hizmetleri sunan ve kendi kendini yönetebilen” yaşam merkezleri anlamını da içerir. Ankara Kenti ile ilgili çalışmaların amaçları öncelikle düzenli yapılaşmanın sağlanması, kentlerin içinde bulunduğu çarpıklaşmaya ve kural tanımazlığa yönelen eğilimlerin yaşanabilir, insanların buluşabildiği bir mekan kurgusuna dönüştürmektir. İnsan topluluklarının ortak çıkarları, ortak yaşam alanında kaliteli çevre şartlarının sağlanması olarak düşünülmektedir. Kaliteli çevreler ise ancak bütüncül ve bütünleşmiş yaklaşımlarla mevcut kültürel sosyal değerlerin sürdürülmesi; yeni işlev ve gereksinimlerin kent içerisinde yerini bulabilmesi anlamına gelmektedir. 

Bu perspektifle Mimarlar Odası Ankara Şubesi 50 yıllık tarihinde kentsel mücadelelerini kentlerin sürdürülebilirliği ve yeniliklerin kamu yararına şekillenmesi yönünde gerçekleştirmiş, oynadığı etkin rollerle çoğu zaman başarıya ulaşmıştır. Ankara kentinin çok katmanlılığı ve Cumhuriyetin başkenti olması ile belirlenen kent kimliği sürdürülmesi gereken önemli bir kentsel çalışma alanıdır. Özellikle son yıllarda imara yönelik yasama ve uygulamanın belirli bir hakim ideolojinin elinde bulunması Sivil Toplum Örgütlerinin kent üzerindeki etkinliğinin azalmasına neden olmuştur. Bu zorlu süreçte 39. Dönem çalışmalarında değerleri olan çevrelerin sürdürülebilirliğinin sağlanması yönünde gerek yasal mevzuata yönelik, gerek fiziki müdahalelere yönelik kapsamlı araştırma ve sürece yönelik öneriler geliştirilecektir. Sürekli eleştiri odaklı / tepkisel bir şube yerine süreçleri tanımlayan, yapıcı aksiyonlar, öneri üretme strateji olarak benimsenecektir. Kente yönelik çalışmalarımız şu başlıklar altında tanımlanmıştır:
2.1 Ankara’nın Geleceğini Tasarlamak 
Ankara kentine dair önerilen çeşitli mekansal kurgular eklektik ve günümüz değerleri üzerinden oluşturulmaktadır. Ancak Ankara kenti antik dönemden günümüze kadar çok katmanlılığı içinde barındıran tarihi birikime sahiptir. Ankara kentinin kültürel katmanlılığı, ve sosyal birikiminin gündeme getirilmesi ve bu birikimin Ankara’nın geleceği için oluşturulacak her türlü kurguda temel alınması amacıyla kapsamlı çalışmalar gerçekleştirilecektir. “Ankara’nın Geleceğini Tasarlamak” başlığı altında gerçekleştirilecek olan çalışmalar kapsamında her ay Ankara’nın değişik özelliklerinin konu olarak ele alındığı Paneller dizisi düzenlenecektir. Söz konusu Panel konuları üzerine ortaya çıkacak ürün olarak raporlar hazırlanacak, Paneller yayın haline dönüştürülecektir. Bu çerçevede akademik bilgi birikiminin kentin geleceğinin tasarlanmasında etkin olarak kullanılması sağlanacaktır. 
2.2 Kaliteli Çevre
Kaliteli çevre üretimine dair öncelikle yerel yönetimlerle işbirliği sağlanacak, bu amaca yönelik her türlü yerel yönetim eylemlilikleri desteklenecek, bu amacın ihlal edildiği uygulamalar konusunda medya ve eylemlilikler aracılığı ile uyarılarda bulunulacak ve yasal süreçler işletilecektir. Mimarlar Odası olarak en büyük görevlerimizden birinin düzenli yapılaşmış, kamu hizmetleri sunan ve kendi kendini yönetebilen yaşam mekanlarının, kültürel değerlerinin ve çağdaş yaşamın sürdürülebilirliğinin sağlanması ile üretilen kaliteli çevrelerin oluşumuna ve gelişimine katkıda bulunmak olduğuna inanmaktayız. Bu kapsamda 39. Dönemde Ankara ve coğrafyasında bulunan kentlerin gelişimine yönelik bir üst söylemin oluşturulacağı Kent Birimi kurulması düşünülmektedir. Kent Birimi temel olarak; Kent Merkezi, Kentsel Parklar ve Vadiler, Ulaşım (üst geçit, alt geçit, metro, Ankaray, yaya yolları, araç yolları), Yerleşim Alanları, Koruma SİT Alanları (kentsel, arkeolojik, tarihi, doğal), 20. Yüzyıl Eserlerinin Korunması Çalışma Gruplarından  oluşacaktır. Bu çalışma gruplarının oluşturacağı üst söylemler sonucunda ayrıntılı çalışmalar yapılması ve sonuç verilerin değerlendirilerek gerekli kurum, kuruluşların çalışma programlarında yer almasının sağlanması kente dair çalışmaların başarıya ulaşmasını sağlayacaktır. 

2.3 Kentsel Dönüşüm
Özellikle son yıllarda “Kentsel Dönüşüm” adı altında yerel yönetimlerin uygulamaya koyduğu pek çok proje bulunmaktadır. Söz konusu projeler mevcut kent dokusunun değişimine yönelik yeni arayışlardır. Ankara ölçeğinde incelendiğinde ise bu projelerin Ankara’nın tümünü değiştirmeye yönelik yıkıp, yeniden inşa etme süreci anlamına geldiği tespit edilebilmektedir. Ulus Tarihi Kent Merkezi, Eskişehir Yolu (TOBB Arazisi), Çaldağı Park Alanı, Kuzey Ankara Girişi, Güney Ankara, Mamak, Şentepe gibi bölgelerde uygulanmak istenen kentsel dönüşüm projelerinin, farklı yaklaşımların aynı kavram altında toplanması bazı bölgeler için Ankara kimliğinin sürdürülebilirlik ilkesine ters düşmekte, mevcut tarihsel dokunun yıkımı ve yeşil alanların imara açılmasını öngörmektedir. Bu süreçte 39. Dönem çalışmalarında Kentsel Dönüşüm Projeleri ,Şube gündeminin öncelikleri arasında yer almakta, bu alanlara dair bir çalışma /girişim /inisiyatif grubu oluşturarak alanın tüm paydaşları ile kentin talan edilmesinin önüne geçmeyi hedeflemektedir. 

2.4 Kentsel Mücadele
Kentsel mücadelede önemli mesafeler almış olan Mimarlar Odası Ankara Şubesi bu dönemde gerçekleştireceği kentsel mücadele örneklerine geçmiş dönemlerin deneyimi ile birlikte değişen yasal, yönetsel çerçevenin irdelenmesini hedefleyecektir. Yine Ankara kenti özelinde değerlendirilecek olursa, Güvenpark, Atatürk Orman Çifliği, Ulus, Atatürk Kültür Merkezi Alanı, Çaldağı Park Alanı, Sheraton Oteli Ek Binası, TOBB Arsası, Eskişehir Yolu, Yeni Sahne Binası vd. alanlarda gerçekleştirilmek istenen açıkça kamu yararı önüne geçen projeleri ve planlamaları gündeminde tutmaya devam edecektir. Bu çalışmalarda ve yeni oluşacak kentsel mücadele alanlarında öncelikle Kent Birimi’nde oluşturulacak kararlar çerçevesinde belirlenecek eylemler dizini ile kent ve kentli belleğinde yer edecek çalışmalarda bulunulması gerekmektedir. Bu sebeple kentte meydana gelen, değişim, dönüşümleri takip edecek ve acil eylem planlarını uygulamaya geçirecek bir kriz masası kurulması kaçınılmaz olmaktadır.
2.5 Kentsel Örgütlenme ve Eğitim Modelleri

Kentsel mücadelede kısa zamanda çok yol alabilmek, sivil duyarlılığı etkin bir şekilde oluşturabilmek amacıyla kente dair yapılacak çalışmalarda diğer meslek odalarının ve sivil toplum örgütlerinin, halkın katılımının sağlanması oldukça önemlidir. Bu anlamda 53 sivil toplum örgütünün bir arada bulunduğu ve Şubemizin de kurucularından olduğu ANKARAM platformu gibi oluşumlar içerisinde yer alarak Ankara kentinin geleceğinin takip edilmesi gerekmektedir. Bunun dışında bölgesel çalışmalarda öncelikle mahalle ölçeğinde muhtarlık, bölge esnafı, bölge halkının, vd. örgütlenmesi ile halkla bütünleşen katılımcı bir kent çalışması gerçekleşebilecek, kentsel örgütlenmeye dair modeller oluşturabilecektir. Bu çerçevede katılımcı, demokratik bir anlayışla kente yönelik gerçekleştirilecek olan çalışmaların yaygınlaşması için ANKARA KENT KONSEYİ oluşturmak hedeflerimiz arasında yer almaktadır. Burada oluşan birlikteliğin ve deneyimin ise kent yönetim mekanizmasına taşınması uzun vadeli hedeflerimiz  arasında yer almaktadır.
Bu çalışmalara ek olarak kaliteli çevre bilincinin yerleşmesi, ve yapılı çevre kültürünün yaygınlaşması yönünde mevcut projelerin devamı, yeni projelerin üretilmesi hedeflenmektedir. Bu nedenle 39. Dönemde kullanıcılara yönelik yapılı çevre eğitimi projesi pilot uygulaması başlatılacaktır. Belediyelerle, muhtarlarla apartman yöneticileri ve yerel derneklerinde katılımıyla koordine edilecek proje bir yetişkin eğitimi projesi olarak da değerlendirilmektedir.

Bu yönde devam edecek projelerden Çocuk ve Mimarlık projesinin 39. Dönemdeki hedefi Milli Eğitim Bakanlığınca müfredat programına alınması yönünde çalışmalar gerçekleştirmek ve diğer Şube coğrafyalarında da 1000 Mimar 1000 Okulda projesinin uygulanmasıdır. Öte taraftan mevcut çalışmaların sosyolojik analizlerinin yapılması ile yapılı çevre kültürünün tespitine yönelik önemli bir adım atılacak ve yeni çalışmalar bu ışıkta kurgulanacaktır. Bir diğer analiz ise 37. ve 38. Dönemde gerçekleştirilen projelerin çocuklar üzerindeki etkisinin tespit edilmesine yönelik gerçekleştirilecektir. 
2.6 Kentsel Görüntüleme Merkezi
Ankara’da değişik bölgelerde mekan ve kentsel yaşam üzerine görüntü elde etmek ve bu görüntüleri toplu bir arşiv haline dönüştürmek üzere bir Kentsel Görüntüleme Merkezi oluşturulacaktır. Bir proje konusu olarak ele alınarak yapılacak temalı görüntüleme ile bir belgesel oluşturulmasına olanak sağlayacak bir kent arşivi hedeflenmektedir. Temalı yürütülecek projeler sonucunda yapılacak çalışmalar prestij katalogu olarak basılacaktır.
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3. MİMARLIK VE ŞUBE
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi, 6963 üyesi, 16 Temsilciliği, 6 Oda Temsilciliği, 42 İşyeri Temsilciliği ve yaygın  coğrafyası ile birlikte hem merkez hem de bir bölge Şube olma özelliği taşımaktadır. Bu durumun Ankara Şubesi’ne ve mimarlık ortamına kattığı zenginliğin açığa çıkartılması ortamla ve toplumla paylaşılması önemlidir. Bu zenginliğin açığa çıkartılması ve Mimarlar Odası örgütlenmesi içerisinde kalıcı bir çalışma tarzına dönüşmesi örgütsel yapılanmamız açısından kaçınılmazdır.

39. Dönem örgütlenme çalışmalarında doğrudan iletişim önemli bir yer tutmaktadır. Üyelerle ilişkiden yaygın örgütlenme ağımızla ilişkilere ve toplumsal süreçlerde değişik alanlarla kurulacak ilişkiler ve işbirliklerinde bu doğrudan ilişkinin kalıcılaştırılması, oluşturulmuş iletişim ve ilişkilerin organlaşması, organizasyona dönüşmesi örgütsel yapılanma  açısından 39. Dönemde aşılacak yeni bir eşik olacaktır.

Örgütün yeniden yapılandırılmasında bürokrasiyi en aza indirerek, gelişen teknolojik olanakları da kullanarak çağdaş bir ortamda hızlı hareket edebilen günceli yakalayan ve gündem oluşturabilen örgütsel yenilenme kaçınılmazdır. Bu örgütsel yenileme içerisinde  Mimarlar Odasının;

· kurumsal kimliğinin devamlılığın sağlanması ve geliştirilmesi,

· etkinlik alanının genişlemesi,

· yeni örgütlenme modelleri,

· birlikte /ortak, birlikte / bireysel çalışma yöntemlerinin oluşturulması önemlidir.

Bu nedenle Oda yapısı içerisinde özerk yapılanmalar olarak işlev gören Mesleki Bilimsel Çalışma Kurulları ve yaşanmış deneyimler örgütlenmemizdeki organlaşma süreçlerinde önemli bir rol oynayacaktır.

3.1 Oda / Şube

3.1.1 Mekansal (fiziksel / yaşamsal)

Mimarlar Odası Ankara Şubesi’nin etkinlik ve işlevleri var olan mevcut fiziksel mekana sığamamaktadır. Mimarlığın, mesleğin ve Oda hizmetlerin yüksek standartlarda gerçekleştirilebilmesi için Şube mekanlarının meslektaşlarına ve çalışanlarına kaliteli yaşam ortamını sunması gerekmektedir. Bu nedenle; 39. Dönem çalışma mekanlarının yeniden düzenlenmesini kısa, orta ve uzun erimli olarak programlamıştır. Bu programlama içerisinde tek merkezli değil değişik alanlara yayılmış çok merkezli mekansal organizasyonlar hedeflenirken, kendi mekanından, binasından ve sokağından hareketle örnek kaliteli sağlıklı yaşam alanları oluşturmak kaçınılmazdır.
Kısa erimli çalışmalar: Ankara Şube, Mimarlar Odası ile birlikte kısa erimli olarak bulunduğu mekanda düzenlemeler gerçekleştirecektir. Mimarlar Odası Ankara Şubesi üye işlem ve işlevlerinin yürütüldüğü kat düzenlemesi 39. Dönemde oluşan öncelikli çalışma yöntemlerine ve çalışmalardaki şeffaflık ilkesine göre Eylül 2006 sonuna kadar tadil edilecektir. Karşılama mekanı, üyelik, mesleki denetim ve muhasebe ilişkili hale getirilerek, yayın ve mesleki denetim birimleri ayrı mekansal düzenleme içerisinde şekillenecektir. 

Orta erimli çalışmalar: Mimarlar Odası’nın sosyal, kültürel ve eğitim etkinliklerinin karşılanabileceği mekansal düzenlemeler için, bina içinde yapılacak yeni tasarımların, Mimarlar Odası Genel Merkezi ve Mimarlar Derneği 1927 ile birlikte oluşturulması hedeflenmektedir. Oda işlevleri ve işlemleri için bina içinde gerekli mekansal olanaklar oluşmadığı durumda Ankara Şube varolan mekana ek olarak yakın çevrede ikinci bir mekan edinme arayışına girecektir. 

Uzun erimli çalışmalar: Yönetim Kurulu dönem sonuna, Mimarlar Odası Ankara Şubesi’nin tek merkezli mekansal düzenlenmesinden, çok merkezli mekansal düzenlemeye geçecek olanakları yaratmaya yönelik araştırmayı hedeflemektedir. Bu hedef öncelikle bir kültür varlığı yapının Şube kullanımına tahsisidir. İkinci seçenek ise  tahsisle alınan arazi üzerine yarışma yoluyla elde edilecek bir tasarım ile Oda binası kompleksinin oluşumunun alt yapısını oluşturmaktır. Bir başka seçenek olarak Ankara kenti içinde çok olmamakla birlikte bir depo yapısını araştırarak, depo yapılarının çok amaçlı kullanımlarla dönüşümünü sağlayacak mekanlar dizgesini oluşturmayı hedeflemektedir.
3.1.2 Kalite (ISO)

Mimarlar Odası’nın uluslar arası standartta hizmet verebilmesinin mekansal alt yapısının oluşturulması ile birlikte hizmetin kalitesinin akredite olması gerekmektedir. 39. Dönem hedeflerimiz arasında Şubemizden başlayarak Genel Merkezin de katılımını sağlayarak Mimarlar Odası’nın uluslararası standartlarda hizmet verebilen nitelikte olması ve bu sürecin sürekliliğinin sağlanması gerekmektedir.

3.1.3 Personel

39. Dönem Yönetim Kurulu; personel politikasını çalışma programı çerçevesinde tam zamanlı, yarı zamanlı ve projeli yürütülecek işler konusunda gerçekleştirilecek istihdam olarak belirlemiştir. Personel politikasında verimlilik ve uzmanlaşma önemlidir. İş ve işlemlere göre uzmanlaşma ve deneyimle birlikte, yeni kadro yetiştirmek, Oda politikaları çerçevesinde personelin dönemsel olarak eğitimi hedeflenmektedir. 

3.1.4 Mimarlık Hukuk Bürosu

Sadece üyelerimizle ve mimarlık öğrencileri ile gerçekleştirilecek olan etkinlikler ve çalışmalar kaliteli çevre üretiminde yeterli olmayacaktır. Çevre kalitesi üzerine kurgulanacak yasal ve yönetsel düzenlemelere katkıda bulunmak 39. Dönem de takip edilecek konulardan birini oluşturacaktır. Ülkenin değişim ve dönüşüme uğradığı bu dönemde, Başkent Ankara / kurumların varlığı, Ankara Şubeyi diğer şubelerden farklı kılmaktadır. Mesleğe yönelik her tür değişim ve dönüşüme yönelik gelişmenin kurumlar yönünün izlenmesi ve Mimarlar Odası ile birlikte yasal dönüşüm süreçlerinin yeniden tanımlanması önem kazanmaktadır. 

39.Dönemde kente dair toplumsal mücadelede elde edinilmiş olan hukuksal kazanımların uygulamaya geçmesi de önemsenen çalışma alanlarından birisidir..  Söz konusu düzenlemelere yönelik üyelerimizin ve kentlilerin katılımıyla kampanyalar organize edilmesinin  yanı sıra hukuksal süreçler de başlatılacaktır. Bu çerçevede yasal mevzuatı takip etmek ve etkili bir hukuksal mücadele süreci oluşturmak üzere Şubemizde hukuk bürosunun kurulması öngörülmektedir. Oluşturulan hukuk bürosu belirli günlerde üyelerimizin pratik sorunlarına yönelik olarak, talep edilen konularda danışmanlık hizmeti de verecektir.
3.2 Elektronik Oda
Mimarlar Odası Ankara Şubesi’nin teknolojik olanaklarla üyeleriyle iletişimini sağlayacak iş ve işlemlerin elektronik ortamda gerçekleşmesine olanak sağlayacak e-oda projesi 38. dönemde başlamış, Genel Kurul hazırlıkları sürecinde oluşan aksamalardan kaynaklı hizmete girmemiştir. 39. Dönemde e-oda projesinin başarısı, tanıtım ve üyelerimizin katkısı ,kullanımı ile gerçekleşecektir. Bu nedenle şu anda pilot uygulama olarak başlatılan e-oda projesinin tanıtımı ve eğitimleri 2006 sonuna kadar tamamlanacaktır. Etap etap başlayacak uygulamalarla, 2007 yılından itibaren tamamen elektronik ortam üzerinden işlem yapılabilecek bir sistem kurulmuş olacaktır. Tamamlanmış olan yazılım, üyelerimizin önermeleri ile şu anda geliştirilme aşamasındadır.

3.3 Üyelerle İlişkiler
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 39. Dönemde üyelerle kurulacak ilişkilerde doğrudan ilişkiyi iletişim yöntemi olarak benimsemiştir. Üyelerin kendi alanlarında ürettikleri bilginin Oda ortamına aktarılması, mimarlık ortamı ile paylaşılması ve Oda kurumsal yapısı içerisinde  arşivlenebilmesi  doğrultusunda çalışmalar gerçekleştirilecektir.

Şubemize bağlı bulunan üyelerimizle doğrudan ilişki bu döneminde öncelikleri arasında yer almaktadır. Üyelerimizin kendi alanlarında ürettikleri bilginin Oda ortamına aktarılması, mimarlık ortamı ile paylaşılması ve bilginin arşivlenebilmesi mimarlık alanı ve Şube için önemli bir kazanımdır. Bu birikimin Oda’ya taşınması için Üyelerimizin uzmanlık ve ilgi duydukları alanların belirlenmesine yönelik çalışmalar yapılarak, Oda ortamında kolektif bilginin kurumsallaşması da sağlanacaktır. 

3.3.1 Üye Veri Tabanının Güncellenmesi

Elektronik ortamda tutulan üye veri tabanının  güncellenmesi için üye profil anketi yapılması hedeflenmektedir. Bu çalışma ile hem üyelerimizin çalışma ve ilgi alanlarına ilişkin detaylı bilgilerin edinilmesi, birikimin Oda ortamına taşınarak kolektif bilginin kurumsallaşması sağlanırken, hem de  mimarların, mimarlık süreçlerindeki karşılaştıkları sorunlarla ilgili bir verili durum tespiti yapılacaktır. Bu tespitler üzerinden çalışma alanları oluşturulacaktır.
3.3.2 Adresi çalışmayan üyelerin adres tespitleri
Mimarlar Odası Ankara Şubesi’nin kayıtlı 6963 üyesinden 1501 üyenin adresleri çalışmamaktadır. 39. Dönem sonu itibariyle adresi çalışmayan üyelerin  % 80’ine ulaşılması hedeflenmektedir. Bu doğrultuda oluşturulacak bir çalışma grubu ile, üyelere ulaşma yöntemleri geliştirilecektir.

3.4 Öğrencilerle İlişkiler
Geleceği inşa edecek olan öğrenciler Oda örgütlenmesinin belki de en önemli unsurudur. 39. Dönemde Mimarlar Odası Ankara Şubesi içerisinde yürütülen öğrenci çalışmalarının ve etkinliklerinin sürdürülebilirliğinin sağlaması hedeflenmektedir. Mimarlık öğrencilerinin mimarlık eğitimi sürecinde Oda ortamıyla ve Oda çalışmalarıyla tanışması ve Mimarlar Odası’nın öğrenciler açısından ikinci bir eğitim alanı olması önemlidir.

Bu nedenle öğrenci üye yönetmeliğine göre şekillenecek örgütlenme modelinin oluşturulması ve etkinlik alanlarının tanımlanması gerekmektedir. 39. Dönem süresince

· Ankara Şube coğrafyasında yer alan mimarlık fakültelerinde aday üyelik için kampanya yürütülecektir.

· Fakültelerde Mimarlar Odasını ve çalışmalarını anlatan bilgilenme toplantıları düzenlenecektir.  

· Mimarlık öğrencilerinin eğitimleri süresinde ürettikleri projelerin Oda ortamı ve toplumla buluşabilmesi için dönem sonu proje sergileri düzenlenecektir.

· Mimarlar Odası Ankara Şubesi ve bağlı Temsilcilikleri ile öğrencilere yönelik yaz ve güz okulları düzenlenecektir.

· Mimarlık öğrencilerine staj olanakları yaratılması için, oda, üniversite, bürolar ve şantiyeler arasında bir koordinasyon sağlanacaktır. 

· Öğrencilerin mimarlığa, kente ve mimarlık eğitimine yönelik yürütmek istedikleri tüm faaliyetler Şube olanakları çerçevesinde desteklenecektir.

· 38. dönemde öğrencilerin başlatmış olduğu “Zorunlu Göçten Köye Dönüş” Projesi uluslararası Yaz Stajı uygulaması olarak öğrencilerle birlikte organize edilecektir. 

3.5.Yeni Mezun Mimarlarla İlişkiler
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 39 dönemde odaya yeni kayıt olan meslektaşlarımız oda ortamında aktif olarak yer almasını önemsemektedir.Bu genç dinamiğin Oda ortamına katacağı katkı ve heyecanın zenginliğinin değerlendirilmesine mimarlık ortamının da ihtiyacı vardır. Yeni üye olan meslektaşlarımızın meslek ortamına attıkları ilk adımda her tür problemlerinde Oda’yı birikim merkezi olarak görebilmeleri için, üye olan meslektaşlarımıza yönelik;

· Oda çalışmalarının anlatıldığı ve Mimarlar Oda’sını tanıtan bir eğitim kiti hazırlanacaktır.

· Mesleğin pratik uygulamalarında karşılaşılacak sorunlara ilişkin deneyimli üyelerimizden oluşan bir danışmanlık organizasyonu oluşturulacaktır.

· Her yıl sonunda Oda’ya üye olanlara yönelik “mimarlığa hoş geldiniz” etkinlikleri düzenlenecektir.

Yeni mezunlar arasında yaşanan işsizlik üzerine de ciddi bir analiz yapılarak, yeni iş alanları yaratılması konusunda, teklif projeler hazırlanacaktır. Şube bünyesinde ve elektronik ortamda oluşturulan insan kaynakları birimi, profesyonel bir bakış açısıyla yeniden ele alınacak, firmalarla, iş ve işçi bulma kurumu arasında yapılacak görüşmelerle birlikte, Mimarlar Odası’nın, iş ve eleman bulma konusunda kaynak olarak da görüleceği bir organizasyon hedeflenecektir.

3.6 İşyeri Temsilcilikleri ile ilişkiler

Mimarlar Oda’sının doğrudan demokrasi organları olarak işlev üstlenen ve Oda ile işyeri arasındaki iletişimi sağlayan İşyeri Temsilciliklerinin Oda örgütlenmesinde yeri oldukça önemlidir. Toplam sayısı 42 olan işyeri temsilcilikleri, üniversiteler, kamu kurumları ve özel sektörde oluşturulmaktadır. Bu alanlardaki bilgi ve deneyimin Oda ortamına aktarılması mimarlık ortamının bu bilgi ve deneyimi değerlendirilmesi ve kalıcılaştırması önemlidir. Bu nedenle 39. dönemde İşyeri Temsilciliklerinin yaygınlaştırılması  hedeflenmektedir.

· işyeri toplantıları, 

· işyeri temsilciliklerinin aktive edilmesi 

· işyeri temsilcilik seçimlerinin yenilenmesi,

· meslek içi eğitim

· paneller

· işyeri gezileri

· kamusal projelerin tanıtımı

· tematik buluşmalar ile yapılacak organizasyonların ivmesiyle birlikte, 

20 yeni işyeri temsilciliği oluşturulması, 2 tematik işyeri temsilcilikleri bölge buluşması hedeflenmektedir.
38. Dönemde başlayan ve kamudaki mimarlık birikimini, arşivlerini Oda ortamına aktarmayı hedefleyen söyleşi, sergi, sözlü tarih ve yayından oluşan Kamu Hizmetinde Mimarlığa Tanıklık Projesi ile ilgili dönem sonuna kadar 10 etkinlik yapılması ve daha önce gerçekleştirilen 7 etkinlikle birlikte bu etkinliklerin yayına dönüştürülmesi planlanmıştır.
3.7 Serbest Mimarlık Büroları ile İlişkiler
Serbest Mimarlık hizmetlerinin gerçekleştirildiği mimari büroların ürettikleri ürünlerin Oda ortamında paylaşılması, deneyimlerin aktarılması, meslek pratiğinde karşılaşılan sorunlara dair çözüm önermeleri üzerine kurgulanacak bir çalışma anlayışla etkinlikler düzenlenecektir. Bu kapsamda, 

· temalı buluşmalar, 

· proje tartışmaları,

· büro ziyaretleri,

· Serbest mimarlık bürolarının yaptıkları işlerin ve hangi alanlarda proje ürettiklerinin belgelenmesi ve tanıtımı konusunda serbest mimarlık büroları kataloğu çıkartılması hedeflenmektedir.

3.8 Temsilciliklerle İlişkiler
38. Dönemde Temsilciliklerimizle iletişimde önemli yollar katedilmiştir. 39. dönemde ise kurulan bu iletişimin kurumsallaşması hedefimizdir. Temsilciliklerimizin mimarlığa, kente dair gerçekleştireceği etkinlik ve eylemler Şubemiz tarafından desteklenecektir. Temsilciliklerimizin tümünün fiziksel durumunun eşitlenmesi yönünde 38. dönemde başlayan çalışmalar tamamlanacaktır.  

· Bölge Toplantıları 
· Alt Bölge Toplantıları
· Bölgesel Etkinlikler 

· Meslek İçi Eğitim Seminerleri 

· Öğrenci Yaz Okulları Temsilciliklerimizle Şube arasında kurulacak koordinasyonla birlikte organize edecekleri etkinliklerdir. 

3.9 Genel Merkezle İlişkiler
Mimarlar Odası Genel Merkezinin Ankara’da bulunması ve Merkez ile aynı binayı paylaşmamız, Genel Merkez bünyesinde yürüyecek pek çok çalışmada Ankara Şubenin etkin bir şekilde rol almasını zorunlu kılmaktadır. Genel Merkezin mimarlığa ve kentlere dair bir üst söylem oluşturması Şubelerden aktarılan bilgilerle daha güçlenmesi anlamına gelecektir. 39. Dönemde Şubenin bilgi birikiminin ve üst söylemin oluşmasına katkısının sağlanması amacıyla Merkez Komitelerinde etkin olarak yer alınması gerekmektedir. 

3.10 Şubelerle İlişkiler
Mimarlar Odası Ankara Şube’nin diğer Şubeler ile sağlıklı ve devamlı iletişim kurması ve iletişimimizin canlı halde tutulması 39. Dönem hedeflerimiz arasındadır. Örgüt içinde birlikteliğin sağlanması ve şubeler arası dayanışma ve birlikte / ortak üretim sağlanması hedefi ile 39. Dönem içinde diğer Şubelerle birlikte etkinlikler gerçekleştirilecektir. 

3.11 TMMOB ve Diğer Odalarla İlişkiler
Geçtiğimiz dönem diğer meslek disiplinleri ve bu disiplinleri temsil eden Odalarla yaşanan gerginliklerde TMMOB İl Koordinasyon Kurulu sekreterliğini yürütmekte olan Şubemiz sağ duyuyu elden bırakmayarak bu odalarla ve disiplinlerle olan ilişkisini güçlendirmiştir. Bu aşamadan sonra ise AB uyum yasaları sonucunda çeşitli meslek alanlarına dair belirsizliklerin bu mesleğe mensup kişiler ve bu disiplini temsil eden kurumlarla birlikte yapı üretim süreci ve aktörlerinin rollerinin tanımlanması yönünde çalışmalar yaparak TMMOB içerisinde birlik, beraberlik ve ortak ama karışık üretimin yerleşmesini sağlamak yönünde çalışmalar yapılacaktır. 

3.12 Üniversiteler ile ilişkiler
Mimarlar Odası bir meslek örgütü ve sivil toplum kuruluşu olarak mimarlığa ve kente dair üretilen her türlü bilginin kullanılmasında ve yaygınlaştırılmasında etkin olmalıdır. Mimarlık disiplininin ve mimarlığın ilişkide olduğu diğer disiplinlerin ürettiği bilgi birikiminin Oda ortamına aktarılması Oda faaliyetlerinin sistematik bir yaklaşımla kurgulanması yönünde faydalı olacaktır. Bu kapsamda bilgi üretim kaynağı olan üniversitelerle kurulacak ilişkiler çok önemlidir. Kente ve mimarlığa dair geliştirilecek çalışmalarda üniversitelerin temsilcilerinin bulunması, konunun uzmanları ile işbirliği yapılması öngörülmektedir. 
Üyelerimizin mesleki gelişimleri için ise yine üniversitelerle işbirliği içerisinde meslek içi eğitim çalışmaları yapılacaktır. 
3.13 Diğer Sivil Toplum Örgütleri ile İlişkiler
3.13.1 Mimarlık alanındaki örgütlenmeler

Mimarlık alanında kurulmuş olan örgütlenmelerden, Mimarlar Derneği 1927, Koruma Restorasyon Uzmanları Derneği, Mimarlık Vakfı, Serbest Mimarlar Derneği gibi yapılanmalarla mesleğin gelişimine yönelik ortak çalışmalar düzenlenecektir.
3.13.2 Sivil toplum örgütleri /yerel dernekler/platformlar/konseyler
Mimarlar Odası Ankara Şubesi bir kentli hareketi yaratmayı uzun erimli olarak önüne hedef olarak da koymuştur. 39. Dönem kent merkezine sıkışan bir etkinlik ve örgütlenme modeli yerine, sivil toplum örgütleri ve yerel derneklerle birlikte Ankara kentine yayılacak bir kentsel mücadeleyi önemli bulmaktadır.  Yerel derneklerin katılımıyla çok odaklı bir yapıya sahip olan Ankaram Platformunda sivil toplum örgütü yapısıyla meslek odamız da Ankara Kent Konseyinin oluşmasına öncülük etmeyi kente dair hedefleri arasında görmektedir. 
3.14 Yerel Yönetimlerle ve Kamu Kurumları ile İlişkiler
Mimarlar Odası Ankara Şubesi 39.Dönemde Kentin gelişiminde etkin rol oynayan yerel yönetimlerle projeli ilişkiler kurmayı hedeflemektedir. 

· Kent bilinci ve koruma bilinci oluşturulması süreci

· örnek düzenlemeler, 

· ortak etkinlikler

· yayın çıkartmak gibi çalışmaları programlayacaktır.

Yasal düzenlemelerin yoğunlaştığı bir süreçte kamu kurumları ile kurulacak ilişki mevzuatın yayınlanması sürecinde görüşlerimizin yansıtılması açısından önemlidir. 38. dönemde Bayındırlık ve İskan Bakanlığı ile birlikte gerçekleştirilen yapı yasası atölyesi bu açıdan önemli bir deneyim oluşturmuştur. Yasal düzenlemelerin yakın takip edilerek kamu kurumları ile iletişim kurulması, yasal mevzuata dair bir üst söylemin oluşturulması doğrultusunda yürütülecek ortak çalışma yöntemleri  bu dönemde de önceliklerimiz arasında yer almaktadır.

3.15 Uluslararası İlişkiler
Mimarlık mesleğinin yurtdışı uygulamalarındaki gelişmelerini takip etmek; mimar örgütlenmelerine dair modellerin Türkiye ortamında tartışılmasını sağlamak,  bu dönemde de uluslararası ilişkiler açısından önemlidir. 38. Dönemde yoğunluk kazanan uluslararası ilişkiler, bu ilişkilerin beraberinde şekillenen etkinliklerin sürekliliğinin sağlanması bu dönemde de devam ettirilecektir. Başkent Ankara’nın uluslararası mimarlık ve kültürel etkinliklerle kültür başkentine dönüşmesi yönünde yapılacak çalışmalar uluslararası ilişkilerde de bir kurumsallaşma sürecini oluşturacaktır. Elçiliklerle kurulacak  düzenli iletişim  ile farklı mimarlık kültürlerinin ortamla paylaşılması sürecini sağlayacak, uluslararası sergiler, sempozyum, söyleşi, kültür ve mimarlık haftaları, yurtdışı gezileri gibi organizasyonlar oluşturulacaktır.

3.16 Kültürel ve Sosyal İlişkiler
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi üyelerin kültürel ve sosyal ihtiyaçlarına yönelikte etkinlikler gerçekleştirmeye 39.Dönem de de devam edecektir. 

· Kültürel ve teknik geziler

· Ankara ve çevre civar gezileri

· Arkeolojik geziler,

· Kent gezileri

· Yurtdışı gezileri, düzenlenerek, bu geziler sonrasında gerçekleşecek birikim ve paylaşımlarla  etkinlikler organize edilecektir. Dönem sonunda bu etkinliklerden oluşacak bir seyyahname  proje olarak ele alınacak ve kurgulanacaktır..
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4. YAYIN
39. Dönem Yönetim Kurulumuz için mesleki yayın mesleki düşünce yelpazesinin tamamını kapsamaktadır. Bunlar kuram, kritik, uygulama, teknik, tarih vb. konuları içerdiği gibi, güncel konuları da içermektedir. Çok amaçlı bir yayın yaklaşımıyla, yayın faaliyetlerinde, hem toplumsal süreçlere ilişkin gündemlerin mimarlık ortamında tartışılması hem de üyelerimizin mimarlık ortamında yer alan güncel konulara, söylemlere, Şube gündemine ve çalışmalarına ulaşmasının sağlanması amaçlanmaktadır. Yayın çalışmalarının ülke, kent ve Oda gündemindeki çalışmaların iletişimi için bir araç olmasının yanında üyelerimizin ve diğer disiplinlerin mimarlığa bakışlarını ve bilgi birikimini, farklı görüşlerin gündeme geldiği bir tartışma platformu olarak görmesi de sağlanacaktır.
39.Dönem Yönetim Kurulumuz, aylık çıkartılacak bülten, haftalık çıkartılacak e-bülten ve hem etkinliklerimizin, çalışmalarımızın yayına dönüştürülmesi, hem de ortamı besleyecek  bilgilendirici ürünlerin çıkartılmasını da hedefleyen süresiz yayınlar, yaklaşımıyla  kurgulanan yayın faaliyetleri ile ortama kalıcı ürünler bırakmayı ve bu  ürünlerin yaygın dağıtımı ve paylaşımı konusunda da profesyonel bir çaba içerisinde olmayı  önemsemektedir.

4.1 Bülten
Bülten Mimarlar Odası Ankara Şubesinin üyeleri ile iletişim kurmasının en önemli aracıdır. 39. Dönem de Bülten’in güncel konular ve haber ağırlıklı yöne evrilerek, bir tasarım ürünü olarak haber bültenine dönüşmesi Şube-üye arasındaki mesafeyi en aza indirmek üzere kurgulanacaktır. Bu sebeple Bülten’de yayınlanmakta olan dosya konuları, Bülten’in dışında iki ayda bir yayınlanan ekler (insert) olarak tasarlanacaktır.Bu ekler kendi içerisinde bir bütünlük içerisinde olacak ve dönem sonunda eklerin dosyalanacağı bir tasarım geliştirilerek dosya konularının biraradalığı sağlanacaktır. Şube çalışmalarının, Şube işleyişinin, mimarlık ortamındaki gelişmelerin, bu gelişmelerin tarihçelerinin, kente dair güncel konuların pratik, kuram ve politik açılımları ile birlikte Bülten’de yer bulması üyelerimize Oda’da üretilen bilgi ve birikimin aktarımında yararlı olacaktır. Şube etkinliklerimizin duyuları Bülten’le birlikte verilen takvimle üyelerimize pratik olarak aktarılacaktır. Bülten’in tüm üyelerimize, kentlilere açık bir platforma dönüştürülmesi öncelikli hedeflerimiz arasındadır. 
4.2 E-Bülten
21. yüzyılda kolay ve hızla iletişim yöntemlerinden birisi de elektronik postalardır. Şube etkinlik ve eylemlerin üyelerimize mümkün olduğunca kısa zamanda iletilebilmesi için elektronik posta ile yapılan duyurular bir sisteme bağlanarak, üyelerimize haftalık olarak duyurulacaktır. 39. dönemin yeniliklerinden olan E-Bülten ile haftalık Şube gündeminin duyurulması hedeflenmektedir. 

4.3 Süresiz Yayınlar

TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesinin gündeminde yer alan konuları, mimarlık, mimarlık mesleğinin gelişimi, mimarlık hizmetleri, kent, kaliteli çevre üretimi, mimarlar örgütlenmesi gibi mimarlığı ve mimarları yakından ilgilendiren konular üzerine 39. dönem boyunca kitap, cd-kitap, kitapçıklar hazırlanılması planlanmaktadır. Bunun dışında 39. dönem boyunca gerçekleştirilecek olan meslek içi eğitim çalışmalarının süresiz yayınlar haline dönüştürülmesi planlanmaktadır. 
4.3.Diğer Yayın Faaliyetleri
Şubenin yayın alanındaki faaliyetleri yalnızca, Bülten ve Süresiz yayınlarla birlikte Bilboard, Afis, Davetiye, Sergi, Takvim, Ajanda, Gazete, Broşür, Sertifika, Pankart, Döviz, ve Ek (Insert) gibi ürünler de yar almaktadır. Bu ürünlerin konuları ile bağlantılı bir ana fikir etrafında tasarlanmış ürünler olarak kamuoyuna sunulması da yayına dair hedeflerimiz arasındadır. 
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5. ÇALIŞMA YÖNTEMİ
5.1 Yönetim Kurulu

39. Dönem Yönetim Kurulu ve komisyonları ortak çalışma ilkeleri içerisinde üyelerin ve kentlilerin yapma isteklerinin hayata geçirilmesinde kolaylaştırıcılık rolü üstlenirken, katılımcı bir politikayı benimseyecektir. Yedek Yönetim Kurulu üyeleriyle birlikte 14 kişiden oluşan asıl yönetim kurulu gibi çalışmayı amaçlayan Yönetim Kurulu, çalışma prensibi açısından ortak hareket edecek ve işlemlerin yerine getirilmesinde ortak sorumluluk üstlenecektir. Kolektif bir yönetim ve çalışma tarzını benimseyen Yönetim Kurulu, 39. Dönem süresince mimarlık, kent, sosyal ve siyasal olaylara karşı politika ve söylemin üyelerden gelen bilgi birikimi ve istemlerle oluşmasını benimsemektedir. Bu bağlamda Yönetim Kurulu her Pazartesi, 50 yıllık geleneği çerçevesinde üyelerin katılımına açık Yönetim Kurulu toplantıları ile üyelerimizin gündeme katkı koyma, fikir üretme, karşılıklı öğrenme ve birlikte yönetme ortamının oluşmasını hedeflenmektedir. 
Aynı zamanda Mimarlar Odası Ankara Şube coğrafyasının geniş ve etkin olması da düşünülerek, Temsilciliklerden gelen konular çerçevesinde Temsilciliklerimiz ve Oda Temsilciliklerimizle belirli dönemlerde konulu Yönetim Kurulu toplantıları hedeflenmektedir. Böylelikle Şube gündeminin Temsilciliklere, Temsilcilik gündemlerinin ise Şubeyle paylaşılması ve hep birlikte ortak üretmenin sinerjisi mümkün kılınacak ve yaygınlaştırılacaktır. 

5.2 Birimler

39. Dönemde benimsenen çalışma yöntemi üyelerimizin gönüllü katılımı ile kolektif üretim yönünde olacaktır. Bu dönemde Yönetim Kurulumuz öncelikli gördüğü çalışma alanlarına dair politika ve üst söylemin üretilmesinde etkin bir şekilde görev alacak olan birimler oluşturmuştur. Bu birimler Mesleki Denetim, Yayın, Örgütlenme ve Kent Birimleridir. Birimlerin komisyon ve çalışma gruplarına göre daha planlayıcı ve koordine edici bir yapısının olması ve önemli kararları alması beklenmektedir. Her birim en az ayda bir kere olmak üzere toplantıya çağırılacak, birim üyeleri Yönetim Kurulu kararı ile davet edilecektir. 

5.3 Komisyonlar ve Çalışma Grupları

Mimarlar Odası geleneğinde varolan Çalışma Grupları ve Komisyonlar sisteminin bu dönemde de devam etmesi öngörülmektedir. Komisyon ve çalışma grupları üyelerimizin gönüllü katılımları ile oluşturulmaktadır. Komisyonların 39. Dönem boyunca devamlılığı öngörülürken, çalışma gruplarının çalışma koşulları konuya odaklı sürelendirilmektedir. Bu kapsamda oluşturulmuş olan komisyon ve çalışma grupları Yönetim Kurulu tarafından ilan edilerek, üyelerimizin katılımı ile oluşturulacaktır. 
5.4 Danışma Kurulları

39. Dönem süresince, mimarlık süreçlerine dair konularda ortak fikir üretebilmek, çalışmaları değerlendirmek üzere konulu danışma kurulları düzenlenecektir. Sektörel bazda da düzenlenmesi planlanan danışma kurullarıyla üyelerin yönetime katılımı hedeflenmektedir. 39. Dönemin diğer organları ile belirli aralıklarda yapılacak toplantılar ile gelinen şubenin yapmış olduğu çalışmalarında aksayan yönlerin geliştirilmesine yönelik geri dönüşleri sağlamak, eleştiri ve özeleştiri ortamı oluşturmak amacıyla Danışma Kurulları mekanizması etkin bir şekilde işletilecektir. 
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Sönsöz TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 38. Dönem Yönetim Kurulu tüm çalışmalarını dört ana eksende şekillendirmiştir. “Mimarlığın tek yapı ölçeğine indirgenmeyecek kadar zengin olduğu, yaşamın her alanında kendisini var eden, buluştuğu her ortamı geliştirme ve dönüştürme kültürüne sahip olduğu ön kabulünden hareketle, Mimarlar Odası Ankara Şubesi 38. Dönem’de toplumun bütün kesimleriyle her ortamda buluşarak mimarlığın daraltılmasına karşı “Mimarlığın Toplumsallaştırılması’nı hedefleyerek, bu hedefi gerçekleştirmeye çalışmıştır. 39. Dönemde mimarlık ortamında mimarlığa, mimarlara ve kentlere yönelik gerçekleştirilecek her çalışma Mimarlar Odası üyelerinin tümünün katkı ve katılımı ile oluşturularak bu çalışmaların diğer örgüt ve kurumların desteği ile yürütülmesi Ortamın Kolektifleştirilmesi elzemdir. 

Küreselleşme politikalarının yaşamın her alanında giderek yoğun olarak hissedildiği bugünlerde, kentlerde yaşanan yağmalamalar, kentsel dönüşüm projeleri ile Pazar haline çevrilen yaşam alanları, kent topraklarının ve kültürel mirasının yabancı sermaye gruplarına pazarlanması kentsel süreçlerde, mücadele ekseninin giderek yükselmesi gerektiğini bir kez daha kanıtlamaktadır. Bu kapsamda yaşadığımız kentlerin kültürel birikimlerinin sahiplenmesi yönündeki çalışmalar 38. Dönemin çalışma akslarından olan Kentin İçselleştirilmesi başlığı altında geliştirilerek devam edecektir. 
Mimarlar Odası örgütlenmesi değişen yasal düzenlemelerle birlikte salt bir düzenleme örgütü olma” tehlikesi ile karşı karşıyadır. Bu süreçte kamusal yararı öne çıkartan meslek örgütü yaklaşımını öne çıkartacak bir anlayışla hızlı hareket edilebilen, bürokrasiden uzaklaşan bir Mimarlar Odası’nın yapısal dönüşümünün sağlamak için 39. Dönemde Örgütün İşlevselleştirilmesi çalışmaları kurumsallaştırılarak devam edecektir. 

TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 39. Dönem Yönetim Kurulu yeni dönem çalışma programını, 38. Dönemde başlayan ve Mimarlığın Toplumsallaştırılması, Örgütün işlevselleştirilmesi, Ortamın Kolektifleştirilmesi ve Kentin İçselleştirilmesi olan 4 ana aks etrafında, “başka bir dünya başka bir mimarlık mümkün” bakış açısıyla yürütülen çalışmaların devamını, Mimarlar Odası Ankara Şubesi’nin 50 yıllık geleneği ve birikimiyle oluşturulmuş Çalışma ve İşlevlerin Kurumsallaştırılması ve mimarlık süreçlerinin gündeminin oluşturulması ana aksları etrafında yürütmeyi önemsemektedir.
Sonsözün sonsözü olarak çok yönlü ve toplumsal boyutu ağır olan mimarlık mesleği ile ilgili çalışmalar doğal olarak sonsuzdur. Burada sıralanan ya da sıralanmayan her türlü araştırma ve etkinlik üyelerin isteklilikleri ile öncelik alacaktır. Önemli olan mimarlık ile ilgili bir konuda ya da herhangi bir konuda birbirimizi eğitmemiz, birlikte / beraber tartışabilme ve üretebilme kültürünü edinebilmemizdir. Birlikte üretim süreci -sosyal, kültürel her konuda- yaşam boyu kullanabileceğimiz en büyük kazanım olacaktır. Bu kazanım ile sayısız etkinlikte büyüyen halkalar halinde mimarlık, kent, toplum, örgüt ve ülke için göğü yerinden oynatabiliriz. Mimarlık eylemliliklerimizi, düşüncelerimizi, düşünce sistemimizi
birlikte üretmek ve heyecanlarımızı birlikte paylaşmak üzere 39. Dönemde Konur Sokak 4/3’de Ankara Şubede  bir arada olmak dileğiyle… 
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