TMMOB MİMARLAR ODASI ANKARA ŞUBESİ 

40. DÖNEM ÇALIŞMA PROGRAMI ve 

EYLEM PROGRAMI 2008-2010(*)

1. GENEL DEĞERLENDİRME ve ÇALIŞMA İLKELERİ
1.1. Ülke Gündemiyle 40.Döneme Bakış
2006 – 2008 yıllarını kapsayan 39. dönemde, küresel gelişmelerin dayattığı yeni politikalar, yaşam alanlarımızı uluslararası sermayenin pazarı haline getirerek hem ülke gündemini, hem de mimarlık ve kent gündemini olumsuz bir şekilde etkilemiştir. Bu sürecin 40. dönemde de derinleşerek devam edeceği açıktır. 1980 sonrası ülke gündemine gelen siyasi ve ekonomik kararlarla başlayan toplumu yeniden biçimlendirme süreci 2000’li yıllarda hız kazanarak devam etmektedir. Bu süreçte ulusal kaynaklarımız toplum/kamu yararı gözetilmeksizin ve bilimsel yaklaşımlar göz ardı edilerek yerli ve yabancı ayrıcalıklı kesimlere devredilmektedir. 

Küresel sermaye, yaşam alanlarımızı yeni bir kâr alanı ve kendisini yeniden üretmenin bir aracı olarak görmekte, medya ve siyaset desteğiyle başta ana kentler olmak üzere, tüm kentlerimizi hiçbir direnişle karşılaşmadan yeniden şekillendirmeye çalışmaktadır. Bu süreçte, Mimarlar Odası’na tarihsel bir sorumluluk düşmektedir.
Bu politikaları hayata geçirmeye çalışan iktidar, 2007 yılı genel seçimlerinde aldığı oy oranıyla Cumhuriyet’i ve kurumlarını hedef alan uygulamalarını yoğunlaştırmakta; toplumsal uzlaşmayla çözümleyebileceği sorunları siyasi ve hukuki dayatmalarla çatışma alanlarına dönüştürerek hızla sivil bir diktatörlüğe doğru yol almaktadır.
 
Bu süreçte iktidar, küresel sermayenin talepleri doğrultusundaki politikaların uygulanabilmesi için muhalif yapıların ele geçirilmesini, işlevsiz kılınmasını veya denetim altına alınmasını hedeflemektedir. Bu bağlamda yasal düzenlemelerle meslek örgütlerini anayasal güvenceden mahrum etmeye çalışmakta, bu örgütlerin bağımsız niteliğini yok ederek egemen siyasi gücün ve piyasa mekanizmalarının bir parçası haline getirmeyi amaçlamaktadır.

Siyasal iktidarın önerdiği yeni anayasa taslakları; kamuda temel hizmetlerin özelleştirilmesi, sosyal devlet anlayışının tamamen yok edilmesi, vatandaşların temel hak ve özgürlüklerinin daraltılması, meslek odalarının ve diğer demokratik yapılanmaların etkisizleştirilmesi vb. köklü yapısal değişiklikleri içermektedir.
Siyasal iktidar, demokrasiyi ‘çoğunluğun tahakkümü’ gibi algılamakta ve bu anlayışını toplum üzerinde bir baskı aracı olarak kullanmaya çalışmaktadır. Ülkenin çözülmesi gereken sorunları (düşünce özgürlüğü, herkese parasız öğrenim hakkı, üniversitelerin bilimsel ve mali özerkliği, kadın hakları, işsizlik, gelir dağılımındaki eşitsizlik, sağlık ve sosyal güvenlik vb.) yapay gündemler yaratılarak gündem dışına itilmekte, uygulanan gerilim stratejisi ile bu sorunların demokratik ortamlarda tartışılması engellenmektedir. Oysa demokrasinin olmazsa olmaz unsurları olan ‘paylaşım’, ‘katılım’, ‘toplumsal mutabakat’ vb. kavramlar çözüm arama, öneri geliştirme ve bu önerileri toplumla paylaşmada önkoşulsuz olarak benimsenmelidir. Benzer politikalar, yerel yönetimlerde de pervasızca uygulanmaktadır. Bu nedenle, 2009 yılında yapılacak olan yerel yönetim seçimlerinde, ‘katılımcı demokrasi, bilimsel planlama ve kentli hakları’nın gündeme taşınması açısından meslek odalarına önemli görevler düşmektedir. 

TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi, geçmiş yıllarda olduğu gibi 2008 -2010 yıllarını kapsayan 40. dönemde de tüm süreçleri yakından takip ederek, yerel yönetimlerin kentsel alanlarla ilgili aldığı kararları ve uygulamalarını kamuoyunun gündemine taşımayı, meslektaşlarının ve kentlilerin bu süreçlere katılımını sağlamayı, demokratik bir kent yönetiminin nasıl oluşacağına dair politikalar geliştirmeyi ve gündem oluşturmayı hedeflemektedir..
Kamu/toplum yararı önceliği ve ‘toplum için mimarlık’ yaklaşımıyla, demokrasi ve insan haklarını ‘olmazsa olmaz’ kabul ederek, gücünü, ‘Mimarlar Odası Toplum Hizmetinde’ geleneğinden ve mimarlardan alarak, mimarların örgütlülüğünü geliştirecek, gündemi belirleyecek, dayanışmayı arttıracak ve mimarlığın toplumsallaştırılmasını sağlayacak her türlü girişimin hayata geçirilmesi TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi’nin ana gündemidir.
1.2. Mimarlık Gündemiyle 40. Döneme Bakış
 Rant politikalarıyla ve kentsel alanların yeniden paylaşılması süreciyle kamu/toplum yararı kavramı yok edilmeye çalışılmaktadır.
Kentler, mimarlık ürünleri ve özellikle ‘Cumhuriyetin Mimari Mirası’, hükümet politikaları doğrultusunda açık “ideolojik” bir saldırı ile karşı karşıyadır. Kamu yapılarının üretiminde, bu yeni ideoloji kendi mimari üslubunu toplumda egemen kılmaya çalışmaktadır.
 Merkezi ve yerel yönetimler ‘Başkentin İçinin Boşaltılması’ ve Cumhuriyetin önemli kurumlarının başka merkezlere taşınması için ortak program uygulamaktadırlar.
 Kentler, pazar ve kâr alanı olarak uluslararası sermayeye açılmaktadır. Yabancı firmaların ulusal ortaklar bularak gerçekleştirdiği projeler, ülkemizin ucuz işgücünü ve makine parkını kullanılarak uygulanmaktadır. Bu süreç, serbest mimarlık hizmeti üreten büroları ‘yok olma’, ‘yok edilme’ ile karşı karşıya kalmakta ya da ‘taşeronlaşmaya’ zorlamaktadır.
 Uygulanmakta olan ‘kentsel dönüşüm projeleri’ bilimsel yaklaşımlar reddedilerek, kent merkezlerinde yerleşik nüfusu dışlayan anlayışla ele alınmaktadır. Bu alanlardaki projeler sosyal, kültürel, fiziksel ve ekonomik sağlıklılaştırmayı hedeflemelidir.
 Kamunun TOKİ aracıyla konut üretme politikaları başlangıçta düşük gelir gruplarına ucuz konut edindirmeyi amaçlarken, süreç içinde yüksek gelir gruplarını hedefleyen bir nitelik kazanmış, konut ve çevre, siyasal saflaşmaya ve kentsel yapı içinde cemaat adacıklarının oluşturulmasına alet edilmiştir. Konuta, çağdaş yaşam tarzının tasfiyesi ve asimilasyon aracı olarak yaklaşılmış, konutun sosyal işlevi tamamen ortadan kaldırılarak değişim değeri ön plana çıkarılmış ve konut ilk kez menkul kıymet haline dönüştürülerek, uluslararası sermaye dolaşımının bir nesnesi haline gelmiştir.
 Küresel taleplerin baskısıyla, mesleğini icra eden mimarlar, giderek toplumsal ve kamusal önceliklerinden uzaklaşarak, bir varoluş mücadelesi içine sürüklenmişlerdir. Bu mücadele içerisinde ortaya çıkan ‘profesyonelizm’ eğilimi, meslek etiğinin yeniden sorgulanmasını zorunlu kılmaktadır. Bu sorgulama, mimarlık mesleğinin giderek kültürel, sanatsal ve toplumsal boyutlarından soyutlandığı, mimarlık ürününün salt alınır satılır bir meta haline dönüştürüldüğü düşünüldüğünde elzem hale gelmektedir.
 Yapı sektöründe kayıt dışı, ucuz işgücü olarak çalışan yabancı mimarların sayısındaki artış ile mimarlar arasında işsizleşme süreci yaşanmakta ve bu süreç giderek derinleşmektedir. Mimarların yeterli iş ve sosyal güvenceye sahip olmamaları ciddi bir sorun haline gelmektedir. Bu durum özellikle ‘ücretli” çalışan yeni mezun mimarları etkilemekte, ucuz emek sömürüsü ile karşı karşıya bırakmaktadır.
 Mimarlığın diğer disiplinlerle kurduğu ilişkinin tanımlanması güçleşmekte, üst örgütlerin politikasızlıkları sonucunda ‘uzlaşma’ ve ‘dayanışma’ yerini çatışmaya bırakmaktadır. 
Mimarlık mesleğinin içinde bulunduğu bu olumsuz koşullarda, TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi, Ankara Şubesinden başlayarak, Mimarlar Odasına ve TMMOB’ye kadar koşullarının değiştirilmesine alternatiflerin oluşturulmasına ve bu alternatiflerin hayata geçirilmesinde, toplumun diğer dinamikleri ile birlikte çözüm yolları arayacak ve toplumsal muhalefetin etkin bir bileşeni olarak, örgütlenmeyi yeniden inşa edecek eylemlilikler içerisinde olacaktır.
2. 40. Dönem Çalışma İlkeleri
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 40. Dönem Yönetim Kurulu, çalışmalarının temel akslarını, ‘Mimarlığın Toplumsallaştırılması’ ve ‘Örgütlenmenin Yaygınlaştırılması’, ‘Mesleğin ve Meslek Pratiklerinin Nitelikleştirilmesi’ hedefleri doğrultusunda, ‘dayanışma’, ‘katılım’, ‘bilginin yaygınlaşması ve eğitim’ ana ilkeleri altında toplamıştır.
Bu bağlamda, Mimarlar Odası Genel Merkezi ve TMMOB‘nin, toplumsal sorumluluklarının farkına varması, diğer demokratik örgütlerle birlikte, sivil inisiyatiflerin yerel ve merkezi düzeylerde yeniden inşa edilmesi sürecine acilen katılması ve yeni politik süreçleri örgütlemesi doğrultusunda politikalar geliştirmeyi öncelikleri arasında görmektedir. Bu çerçevede bireysel yaratıcılığın, toplumsal etkinlikle birleştirilmesi ile zenginleşmesi ve katılım bu diyalektik süreçle pekişmelidir. 

Doğrudan demokrasi yöntemiyle bireyin toplumsallaşması katılımın esasıdır. Oda çalışmalarında her tür katılımın arttırılması ve kolektif çalışma tarzının yaygınlaştırılması ve mesleki, kültürel ve toplumsal sorunların tartışılmasında Danışma Kurulları, yeni dönemde de aktif şekilde hayata geçirilecektir.
‘Bilgi kirliliği’ ve ‘bilgi tekeli’nin etkin olduğu günümüz koşullarında, doğru politikaların ve eylemliliklerin oluşturulması, doğru, kullanılabilir ve ulaşılabilir bilgiyi üretmekle mümkündür. Üretilen bilginin paylaşılarak ortak akıl süzgecinden geçirilmesi ve yaygınlaştırılması amaçlanmaktadır.
2.1. TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 40.Dönemde, Mimarlığın Toplumsallaştırılması için;
· Yerel örgütlerle iletişimi güçlendirecek; kente dair politikaların tartışılmasına katkı koyacak ‘Kent Konseyleri’ ve ‘Ortak Akıl’ vb projeleri hayata geçirerek, kentlilerin ve meslektaşların sürece etkin katılımını sağlamayı hedefleyecektir.
· Kentsel dönüşüm süreçlerinde, merkezi ve yerel yönetimlerin rant amaçlı uygulamalarla kent halkını yerinden etme politikalarına karşı, ‘katılımcı kentsel yenileme’ ve ‘herkes için mimarlık’ anlayışını gündeme getirerek kamuoyunun bilgilenmesini hedefleyecektir. Bu amaçla ‘Kent Düşleri’ yarışmaları, yapılı çevrenin tüm alanlarını ilgili kurumlarla birlikte, alternatif planlama ve tasarım süreçleriyle, etkin bir mücadele alanına dönüştürülmesi kent çalışmalarının itici güçlerinden birisi olacaktır.
· İdeolojilerin gündelik hayatın her alanında kendini meşru kıldığı bu dönemde, Cumhuriyet’in değerlerinin ve kültürel mirasının korunarak ve kullanılarak yaşamlarını sürdürmesi, Ankara’nın ‘Başkent İmajı’nın zedelenmemesi için kamuyu bilgilendiren ve yönlendiren programlar, hukuksal girişimlerin devam ettirilmesi ve kazanımların hayata geçirilmesi, kitlesel kampanyaların sürdürülmesi ve kentsel mücadelenin, tüm iletişim araçları kullanılarak kamuoyuna mal edilmesi sağlanacaktır. 
· ‘Hukuk Bürosu geliştirerek, kentsel ve mesleki sorunlar ve kentlinin ve meslektaşların yasal hakları ile ilgili bir danışma bürosuna dönüştürülecektir.
· Kullanıcı/tüketici ile mimarlar arasında, etik kuralları ve karşılıklı sorumlulukları düzenleyen, bir toplumsal sözleşme oluşturmalıdır. Bu sözleşme ile kullanıcıların hakları ve meslek pratiği güvence altına alınmalıdır. Bu doğrultuda öneriler geliştirilerek diğer Şubelerle birlikte örgüt içi gündemler yaratılması hedeflenecektir.
· Yapılı çevre eğitiminde, MİM/ağ projesi kapsamında yer alan MİM/sis (radyo)’i daha etkin kullanılacak düzenlemeler yapılacak, ‘Alo Mimarlar Odası’ hattı ve ‘Kent Bilgi Bankası’ projelerini hayata geçirecek alt yapılar sağlanarak, tüm toplumsal kesimlerle doğrudan iletişim kuracak ve kamuoyunun mesleki ve kentsel gündemlere doğrudan katılımını sağlayacak yeni araçlar olarak tasarlanacaktır. 
· Sağlıklı, nitelikli kaliteli ve güvenli yaşanabilir mekânların üretimi, kent ve mimarlık kültürünün tüm sosyal kesimlerle buluşmasının sağlanması ana amaçlarımızdır. Bu amaçlar doğrultusunda, deprem, yangın, bina güvenliği ve bakımı, kentsel atıklar, binalarda enerji tasarrufu, çevre duyarlılığı, ekolojik mimarlık, nükleer santraller vb konularda meslek ortamının ve toplumun bilgilendirilmesine yönelik mimarlık şenlikleri, paneller, festivaller, film gösterileri, sergiler ve eğitici yayınlar bu dönmede de önemsenmektedir. 
‘Herkes İçin Mimarlık’ tanımı geliştirilerek zenginleştirilecek ve Yapılı Çevre Eğitimi bağlamında başlatılan ‘Çocuk ve Mimarlık’ çalışmalarına ‘Kentli ve Mimarlık’, ‘Engelliler ve Mimarlık’ vb. temalarla, mimarların toplumsal kesimlerle –ve özellikle dezavantajlı gruplarla- doğrudan iletişimini sağlayarak, mimarlık ve kent kültürünü kamuoyu gündemine getirilmesi doğrultusunda yeni çalışma alanları başlatılacaktır. Bu çalışmaların 5 yıllık dönemler halinde planlanması, uluslararası buluşmalarla geliştirilip Mimarlar Odası bünyesinde kurumsal bir yapıya kavuşturularak yaygınlaştırılması hedeflenmektedir. 
2.2. Mimarlar Odası Örgütlülüğünün Yaygınlaştırılması, Geliştirilmesi ve Kurumsallaştırılması için;
· Mimarlar Odası Ankara Şubesi coğrafyasına yayılmış 15 temsilcilik ve 5 oda temsilciliği ile oda politikalarının ve oda pratiklerinin tartışılacağı ortamlar olarak, ‘bölge toplantıları’ bölgelerde, gündeme gelen mesleki sorunların ve bilginin mimarlık ortamına aktarılması ve meslektaşlar arasında dayanışmanın sağlanmasında önemli bir ortamı olarak sürdürülecektir.
· ‘Nerede mimar varsa Oda oradadır’ yaklaşımıyla kurulan ve sayıları 67’ye ulaşan, oda ile işyeri arasında doğrudan iletişimi sağlayan işyeri temsilciliklerinin buluşmalar ve etkinlikler aracılığı ile tüm kamu kurumlarında ve özel sektör alanlarında, verimli ve üretken bir yapılanmayı sürdürmeleri sağlanarak 100 işyeri temsilciliği hedeflenecektir.
· Mimarlar Odası, kayıtlı mimarlık bürolarının, teknik alt yapı, personel istihdamı (mimar, teknik ressam, öğrenci), proje üretim biçimi (taşeronlaşma, ücretli) ve yapı üretimindeki etkinlikleri (iş alma koşulları, işverenle ilişkileri vb.) açısından güncel durumunu tespit etmeyi amaçlayan ve yapı üretiminin diğer alanlarında (müşavirlik, proje yönetimi, inşaat yönetimi, vb.) çalışan üyelerinin, çalışma koşullarını araştıran bilimsel çalışmaları, (anket, mülakat, istatistik veriler) Mesleki Bilimsel Çalışma Kurulları oluşturarak gündeme getirecek yeni fikirler oluşmasına olanak sağlayacaktır. Bu çerçevede, mimarlık bürolarının teknik alt yapısını geliştirmeye (yazılım ve donanım temini ve finansmanı, danışmanlık vb.) ve diğer alanlarda çalışan mimarların güncel gelişmeleri takip edebilmesini sağlamaya yönelik araştırma geliştirme projeleri üretilecektir.
· Mimarların ve mimarlık bürolarının bulundukları semtte, mahallede, yerel halkın ve yerel derneklerin de katılımıyla kent inisiyatiflerinin oluşmasını sağlayacak semt temsilciliklerinin kurulması, dönem çalışmaları arasında yer alacaktır. Uzun erimli bir kent politik hareketin nüveleri olabilecek alt yapıyı oluşturmayı amaçlayan çalışma öncelikli olarak pilot bölgelerde başlayacak ve ilk deneyimleri üyelerle birlikte değerlendirilecektir. 

· Oda/Üye ilişkisinde aidiyet duygusunun geliştirilmesini, üyelerin bir arada olmalarını sağlayan ve mimarlık kültürünün yaygınlaşmasını amaçlayan, geziler, film gösterimleri, sanatçı/mimar sergileri, atölye çalışmaları v.b. kültürel ve sosyal etkinliklerin sürdürülmesi ve deneyimlerin meslek ortamına aktarılması devam ettirilecektir.
· Mesleğin dönüşüm sürecinde Mimarlar Odası ‘İç Mevzuat’ının ele alınması, günün koşullarına uyarlanması ve meslek pratiğinin gerektirdiği yeni düzenlemelerin yapılması önem kazanmaktadır. Başta ‘Ana Yönetmelik’ olmak üzere, ‘Sürekli Mesleki Gelişim Merkezi Yönetmeliği’, ‘Mali İşler Yönetmeliği’, ‘Komiteler Yönetmeliği’ “SMM Yönetmeliği”,”ÇED Yönetmeliği” “Onur Kurulu Yönetmeliği” ve “Mesleki Davranış Kuralları Yönetmeliği” bu açıdan üzerinde durulması gereken yönetmeliklerdir. Mimarlar Odası, Olağanüstü Genel Kuruluna yönelik iç mevzuatta öngörülen değişikliklere ilişkin bir çalışma grupları oluşturulacaktır.
2.3 Mimarlar Odası, Mesleğin ve Meslek Pratiklerinin Nitelikleştirilmesi ve Geliştirilmesi İçin;
Önceki dönemlerde etkin ve yararlı çalışmalar yapan ve proje üreten ‘Mesleki Bilimsel Çalışma Kurulları’nın etkin olması için gerekli yeni yapılanmalara yönelinecektir.. Bu yapılanmada mimarlığın ve mimarların gelişimi, mimarlık bilgi birikiminin arttırılması, uluslararası standartlarda hizmet kalitesinin geliştirilmesi, küresel rekabette teknolojik ve mesleki donanımın sağlanabilmesi ve mesleki haklarının korunabilmesi gibi birçok alan gündeme getirilecektir.
· Mesleki uygulama ve mesleki denetimde, teknolojik dönüşüm (e-büro, e-katalog, e-denetim, v.b), kalite dönüşümü (standardizasyon, büro kalite belgesi v.b), ve hizmet sunumunda dönüşümü (hizmet bilgi bankası, mesleki uygulama sigortası, yapı sigortası, telif hakları, ulusal ve uluslararası hukuk, insan kaynakları, etik v.b) sağlamaya yönelik alt yapı çalışmalarını geliştirerek sürdürecektir.
· Mesleğe yönelik görüş bildirmek ya da ayrıntılı çözümler oluşturmak süreçleri bilimsel esaslar üzerine kurgulanmış araştırma sonuçlarına dayandırılmalıdır. Bu nedenle 39. dönemde kurulan Mim-ar (mimarlık araştırmaları merkezi)‘ın kurumsallaşması, özerk bir yapıyla yaygınlaşması, ve üyeler tarafından kullanılabilir bir alt yapıya kavuşturulması sağlanacaktır. Araştırma/geliştirme hizmetlerine ağırlık verilerek, bu hizmetler ‘mesleki araştırmalar’ ve ‘üye/örgüt araştırmaları’ ana başlıkları altında yürütülecektir. Yüksek lisans ve doktora çalışmalarına yapılacak desteklerle oda bünyesinde araştırmaların çeşitlenmesi ve güncel veriler üzerinden toplanması sağlanacaktır.
· Mesleki bilgi birikiminin geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması amacıyla, ulusal ve uluslararası düzeyde yüksek lisans tezlerinin ve öğrenci çalışmalarının, mimarlarla ve toplumla paylaşılmasına yönelik, yaz okulları, atölye çalışmaları, sempozyumlar, söyleşiler, paneller, forumlar ve sergiler düzenlenecektir. Mimarlık öğrencilerinin dönem sonu çalışmalarının sergileneceği ve öğrenci sorunlarının tartışılacağı ‘Öğrenci Kurultayı’, mimari eleştiri, mimarlık kuramı, etik, estetik, kent ve kent yönetimi, yapı teknolojileri, eko-mimarlık vb. temalar çerçevesinde düzenlenecek ve bu konuda üretilmiş akademik çalışmaların tartışılacağı ‘Tez Seminerleri’ örgütlenecektir. Tüm süreçlerde çalışmaların ödüllendirilmesi ve arşivlenerek mimarlık ortamının kullanımına açılması hedeflenecektir.
· Meslek eğitimi sonrasında, bilginin güncelleşmesini sağlayacak ‘bilgi dağıtma’ süreçleri, sürdürülmekte olan ‘Sürekli Mesleki Gelişim’ programları içinde kurgulanacaktır. Ancak mevcut sistem ve uygulanan yöntemde iyileştirmeler yapılması kaçınılmazdır.
Mimarlar Odası bünyesinde kurulan Sürekli Mesleki Gelişim Merkezi (SMGM) salt kredilendirme ve ücretlendirme  işlevinden kurtarılması doğrultusunda Mimarlar Odası’na yönelik çalışmalar devam edecek, sürekli mesleki gelişim mesleki bilimsel çalışma kurulu oluşturularak Şube bünyesinde özerkleştirilecektir. Bilimsel, sosyal ve kültürel eğitimi de içeren, Meslektaşlarımızın mesleki ve sosyal gelişimini hedefleyen bir yapılanmaya dönüştürülerek, yapı üretim faaliyetinde yer alan aktörlerin, kullanıcıların eğitimlerini de hedefleyerek mimarlıkla ilgili tüm sektörlerde (kamu, özel, serbest) yaygınlaştırılarak, ‘toplumsal bir eğitim süreci’ni de hayata geçirecek şekilde programlanması hedeflenecektir.
· Mesleki sorumluluk sigortası uygulaması, mesleğin niteliğinin arttırılmasında önemli bir araç olarak değerlendirilmelidir. Mesleki denetim süreçleri bu kapsamda yeniden ele alınarak, hizmette asgari bedel tespitinin nesnel kriterlere göre yeniden tariflenmesi, anlaşmazlık halinde uzlaşmaların nasıl sağlanacağı vb. konularda mevcut mesleki denetim uygulamalarına alternatif bir yapılanma hedeflenmektedir.
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi yukarıda belirtilen ilkeler çerçevesinde 2008-2010 yılını kapsayacak ülke ve meslek gündeminin bu zorlu sürecini de içerisine alan 40. dönemde, etkin bir politika yürütmeyi öngörmektedir. Bu süreçte Mimarlar Odası Genel Merkezi’nin ve TMMOB’nin etkin politika yürütmesi için Ankara Şubesi çalışmalarına devam edecektir. İktidarını, kendini yeniden üretmeye yönelik eylemlerle, örgüt içi bir “yönetim oligarşi”sine dönüştüren anlayışlara karşı oda içi demokrasinin yeniden inşasında aktif mücadele edecektir. Mimarlar Odası’nın örgüt birimleri arasındaki ilişkileri yeniden değerlendirmesini; mevcut ‘merkezi’ ve ‘otoriter’ anlayışa son vermesini, birimlere inisiyatif tanıyan, her ortamın her konunun paylaşıldığı demokratik platformlara dönüştürülmesi, 40. dönemde Mimarlar Odası Genel Merkezi ile yürütülecek ve takip edilecek önemli akslardan birisidir.

TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 40. Dönem Yönetim Kurulu, 40. Olağan Genel Kurulda üyelerinin katkısıyla aldığı sorumluluklar, yukarıdaki genel değerlendirme ve çalışma ilkeleri ile birlikte 2008-2013 yılını kapsayan 5 yıllık plan dahilinde 2008-2010 yılı çalışma başlıklarını ve etap etap oluşturulacak eylem planı’nı aşağıdaki şekilde belirlemiştir. 

3. ÇALIŞMA PROGRAMI BAŞLIKLARI VE EYLEM PLANI
3.1. KENT ÇALIŞMALARI

2008–2010 yılını kapsayan süreçte, kent çalışmalarında hedef: gündemi takip etmek, bir stratejik çalışma planıyla hareket etmek, gündem belirlemek, kamuoyu yaratacak kampanyalar planlamak, kent kültürünü ve bilincini yaygınlaştırmak, kurumsal bir alt yapı hazırlamak hedefleriyle programını geliştirerek ve hukuksal mücadele ile birlikte eylemselliği de önemseyen bir yaklaşımla devam ettirmeyi hedeflemiştir. Çalışma programı içerisinde kent çalışmaları kapsamında öncelikli çalışma alanını 2009 Mart ayında gerçekleşecek Yerel Yönetim Seçimleri olarak belirlemiştir.

3.1.1 KENT İZLEME MERKEZİ
Kent çalışmalarının kurumsal bir yapıya kavuşturulması için Kent İzleme Merkezi oluşturularak kent çalışmalarına ilişkin yürütülen bilimsel, sosyal ve kültürel, arşiv vb. faaliyetlerin bu merkez altında toplanması sağlanacaktır. Yerel yönetim seçimlerinde her tür konuda veri bankası ve yardımlaşma ortamını da sürdürecek olan, Kent İzleme Merkezi (KİM), Danışmanlar Grubu ve Çalışma Grubundan oluşmakta ve eylem programını kendisi belirlemektedir. Kent arşivinin oluşturulması, Ankara Kent Kütüphanesi, Kent Bilgi Bankası, Kent Takipçisi, Alo Mimarlar Odası, Kent Acil Masası’nın kurulması, 40. dönem’in kent çalışmalarında hayata geçirilmesi olmazsa olmaz çalışma alanları olarak benimsenmiştir. 
3.1.2. KENT ACİL MASASI
Kent Acil Masası kentle ilgili güncel sorunlara yönelik politika geliştiren, müdahale eden güncel hareketlilik yaratacak bir yaklaşımla işlev görecektir. Kent sorunlarında kriz çözen, ilgili kurumlarla iletişime geçen, uzmanları toplayan, hukuksal süreçleri hızlandıran, basınla iletişimi sağlayan mekanizmaları harekete geçiren, diğer odaları ve toplumu harekete geçirebilecek örgütlenmeleri planlayan bir yapılanma olarak, kent çalışmalarında hızlı hareket edebilen acil durumlara müdahale edebilecek yapılanma olarak önerilmektedir.
3.1.3. ALO MİMARLAR ODASI
Üyelere ve kentlilere yönelik güvenilir danışma işlevi görebilecek, sorunların çözümünde bilgiye nereden ve nasıl ulaşılacağı konusunda oda içi ve oda dışı ilgili birim ve kurumlara yönlendirmeyi sağlayacak, telefon hattı üzerinden planlanan bir yapılanmadır. Alo Mimarlar Odası hattı 2008 yılı içerisinde altyapısı hazırlanarak hayata geçirilecektir.
3.1.4. KENT GÖRÜNTÜLEME BİRİMİ
39. dönemde kent arşivinin oluşturulması ve kent kültürünün yaygınlaştırılması doğrultusunda çalışmalar yürütmesi hedefiyle oluşturulan Kent Görüntüleme Birimi, Danışmanlar ve Çalışma Grubu ile Şube’nin kent çalışmalarıyla eşgüdüm içerisinde eylem programını belirler. Birimin 2008 yılı teması ve çalışma alanları 2007 yılında “ Sokak” ve “ Sokağa İnelim” olarak belirlenmiştir. 

Kent Görüntüleme Birimi, kent görüntü arşivi oluşturulmasına yönelik kent yürüyüşçüleri etkinlikleri ve yarışmalar sürecine ek olarak, üyelere ve kentlilere yönelik kampanyalar düzenleyerek de görüntü elde etmeyi planlamıştır. Bu kapsamda Haziran ayında “Sandığında Kalmasın, Albümünde Solmasın”  kampanyası kamuoyuna ilan edilecektir. Sokak temasına ilişkin 2008 yılı içerisinde hayata geçirilecek, fotoğraf yarışması, belgesel film atölyesi, sokak belgeleme ve sözlü tarih çalışmaları, sokak gezileri planlamıştır.
3.1.5. ATÖLYELER
Kentin çeşitli “aktör” lerince  oluşturulan çoğu yapay olarak dayatılan gündemlerin peşinden koşmak yerine, Ankara’yı “Ankara” yapan değerlerin öncelikle ortaya konacağı, kenttin olmazsa olmaz’larını/dokunulmazlarını ve bu unsurlardan yola çıkarak oluşturulabilecek Kent’e dair bakış açılarının temellerini onarmak hedeflenmektedir. 38. dönemde kurulmuş ve 39. dönem’de devam eden “Kent Atölyeleri”ni eylem alanları değişik konuları da kapsayacak şekilde geliştirilecektir. 
Atölye çalışmalarıyla, Ankara’ya dair Ankara verili durum ve Ankara Gelişim Planı  Mimarlık Araştırmaları Merkezi ile birlikte oluşturulacaktır. Kendi uzmanlık alanlarına ilişkin kent haritası oluşturmak, korunmaya değer yapıları ve eserleri tespit ederek koruma sit alanları atölyesi ile iletişim içerisinde tescil süreçlerini başlatmak ve tüm çalışmaları yayına dönüştürmek hedeflenmektedir. 
Değişik disiplinlerle birlikte oluşturulacak kent atölyeleri kendi içerisinde danışmanlar grubu ve çalışma grubu şeklinde çalışmalarını yürütecektir. Bu kapsamda, Planlama Atölyesi, Ulaşım Atölyesi, Koruma ve Sit alanları Atölyesi, 20.yüzyıl Yapıları (Bina Kimlikleri Envanteri Projesi ile birlikte ele alınacak ), Sağlık Yapıları Atölyesi, Konut Atölyesi, Parklar ve Vadiler Atölyesi, Ticaret Yapıları Atölyesi, Eğitim Yapıları Atölyesi, Kent Merkezi Atölyeleri vb çalışmalarına devam edecektir.
3.1.6. MESLEKİ DENETİMDE KENTSEL ÇALIŞMALAR
Mesleki denetim sürecinin farklılaştırılmasına yönelik 40. Dönemde farklı açılımlar planlamaktadır. Kent çalışmalarını da doğrudan etkileyen ve giderek süreç içerisinde belirleyen olacak Mesleki Denetim’de ÇED uygulaması 39. dönemde başlamış, ancak bir sistem henüz tamamlanmamıştır. 40. dönemde Çevresel Etki Değerlendirmesi; mesleki denetime gelen projelerin konum, işlev, yoğunluk vb. özellikleri ile kent içinde risk ve tehdit oluşturan projelerde uygulanmaya devam edilecektir. Çevresel Etki Değerlendirmesi Kurulu tarafından, planlama, ulaşım, alt yapı v.b konu başlıklarının değerlendirilerek, raporlar hazırlanacak ve proje onay aşamasında bu raporlar doğrultusunda, şerhli onaylanacaktır. Şerhli onay aşamasında, projenin müellifi Oda’ya davet edilerek mimari proje üzerine karşılıklı değerlendirmelerde bulunulacaktır. Şerhli onaylanan  her proje ile ilgili hazırlanan raporlar, ilgili kurumlara gönderilecek, basın ve yayın organları aracılığı ile kamuoyuna duyurulacak, projenin uygulanacağı semtte ilgili yerel inisiyatiflerle iletişime geçilerek, kamu yararı açısından yapının durumu ve konumu, her türlü yolla anlatılmaya çalışacaktır. Yılsonu itibariyle ÇED raporu ile onaylanmış yapılara ilişkin hazırlanan raporlar Ankara’nın ÇED’li Binaları adlı yayına dönüştürülecektir.
3.1.7 KENT ARŞİVİ 

Kent çalışmalarının alt yapısını oluşturacak olan Ankara üzerine yazılmış, araştırma kitaplarından, edebiyata kadar, her türlü basılı, görsel malzemelerin toplanması ANKİTAP projesi ile oluşturulacaktır. ANKİTAP Projesi bir yandan Şubesi bünyesinde özel belgeleme, yerinde tespit, Kent Görüntüleme Merkezi Arşivi, Plan proje, Bilimsel teknik raporları içerecek, diğer yanda Üniversitelerde Ankara üzerine yapılmış Yüksek Lisans ve Doktora tezlerini toplayacaktır. Kentlilerin de katkı yapabileceği kampanyalarla ANKİTAP projesinin kamu tarafından sahiplenilmesi, geliştirilmesi hedeflenmektedir. ANKİTAP projesinde ayrıca bilgi ve belgelerin dijital ortama atılmasıyla birlikte, üyelere ve kentlilere hizmet verecek bir Kent Bilgi Bankası ‘nın alt yapısı da oluşturulacaktır. Kent Arşivinin geliştirilmesi için;

· Ankara araştırmaları konularında, yüksek lisans, doktora bursu verilecek, 

· Ankara sözlü tarih atölyesi çalışmaları yaparak, doküman oluşturabilecektir.
Bu süreç 10 yıllık bir plan dâhilinde, kitaplığı, bilgi bankası, araştırmaları, kentlilerin her ölçekte yararlanabileceği, yeni fikirlerin oluşturulabileceği, uygulamaları bir Kent Enstitüsü hedefini de içerisinde barındıracak bir yaklaşımla ele alınacaktır.

3.1.8 ENVANTER ÇALIŞMALARI
Türkiye'de çeşitli dönemlere tanıklık etmiş endüstri yapı ve alanlarının sürdürülebilirliğinin sağlanması, koruma bilinci oluşturulması ve yeniden işlevlendirilecek önermelerle gelecek kuşaklara ve topluma kazandırılması amacıyla 39. dönemde başlatılan Endüstri Mirası Envanter, Koruma - Onarım Değerlendirme ve Yaşatma Projesi devam edecektir. 38. dönemde, kamudaki mimarlık birikimini ortama aktarılması ve arşivlerinin oda arşivine kazandırılması kapsamında başlatılan Kamu Hizmetinde Mimarlığa Tanıklık Projesi ve 37. dönemde başlatılan, 20. yüzyıl yapılarının envanterinin çıkarılması ve kamuoyuyla paylaşılması sürecini kapsayan aynı zamanda mimarlığın toplumla buluşmasında önemli işlevler üstlenen Bina Kimlikleri Envanteri Projesi geliştirilerek devam edecektir. Bu dönem yapıların tarihçesine dair bilgi panolarının ilgili binalarda daimi olarak sergilenmesi ve Envanter konularında haritalama çalışmaları yapılacaktır. Oluşturulacak sergilerin Kentin her yerinde toplumla buluşması sağlanacaktır. Ayrıca bu çalışmalarda elde edilen envanterler Kent arşivini de besleyecektir.
3.1.9 YAPILI ÇEVRE EĞİTİMİ
3.1.9.1.ÇOCUK ve MİMARLIK ÇALIŞMALARI MERKEZİ

Yapılı çevre eğitimi çerçevesinde birinci beş yılını dolduran, mimarlığın toplumla buluşması, çocukların mimarlık ve kent kültürünü paylaşması hedefiyle başlatılan Çocuk ve Mimarlık Çalışmaları Merkezi 2008–2013 yılını kapsayan 5 yıllık plan içerisinde yeniden planlanmıştır. Bu plan kapsamında; 
· İlköğretim okullarında yürütülen 1000 mimar 1000 Okulda çalışmaları, Okul öncesinde de uygulanmaya başlayacak,
· Projenin yaygınlaşması için diğer Şubelerde genişleme çalışmaları başlatılacak ve her yıl iki şube ile temalı çocuk ve mimarlık buluşması yapılacaktır.
· Her yıl Haziran ayının 3. haftasında geleneksel temalı yaz okulu yapılacak, 2008 yılında yapılacak yaz okulu’nun teması “Kendim kendime, kentim kentime” olarak çocuk bakış açısıyla yerel yönetimler ve kent yönetimi ele alınacak şekilde belirlenmiştir.
· Çocuk ve Mimarlık çalışmalarının ulusal ve uluslararası ölçekte paralel çalışma yürüten yapılanmalarla deneyim paylaşmak için, bir yıl ulusal buluşma, ertesi yıl Uluslararası buluşmalar planlanmıştır. 21 Kasım 2008 de ulusal buluşma, 23 Nisan 2009 yılında ise Uluslararası buluşma yapılacaktır.
· Ankara Üniversitesi Çocuk Kültürü ve Araştırma Uygulama Merkezi ile birlikte yürütülen eğitimcileri eğitimleri, gelişerek devam edecektir.

· Her yıl çocuk ve mimarlık çalışmalarında yardımcı rehber kitaplar hazırlanacaktır.

· Yaratıcı projeler teşvik edilecek aynı zamanda kit projeler hazırlanacaktır.

· Çocuk ve Mimarlık Çalışmaları Merkezi’nin kurumsallaşması tamamlanacak,
· Çocuklara yönelik eğitim kitapları oluşturulacak, oyunlarla mimarlık kültürünün yaygınlaştıracak, oyun setleri hazırlanması doğrultusunda yarışmalar düzenlenecek

· Yılda bir kez yapılan çalışmaların ürünü gazete haline getirilecek,
3.1.9.2. YETİŞKİN EĞİTİMİ
Çevre duyarlılığı ve kaygısı konularında bilinci yaratmak üzere yetişkin eğitimi programları belediyelerle kurulun iletişim sonucunda mahallelerde, apartman yöneticilerinin de katılacağı eğitimler başlatılacak, yetişkinlerin duyarlılıklarının geliştirilmesi için teşvik edici yarışmalar ve söyleşiler düzenlenecektir.
Yetişkin Eğitimi içerisinde herkes için mimarlık konusunda kent kullanımına yönelik bir duyarlılık oluşturma hedefiyle Engeliler ve Mimarlık süreci yeni bir çalışma alanı olarak başlatılacaktır. Bu çalışmada toplumda birlikte kentte ulaşılabilirliği sağlamak konusunda, konutların adaptasyonun sağlanmasının programlanması gibi pratik çalışmalarda ele alınacaktır.  

3.1.10. PANELLER ve SÖYLEŞİLER
Ankara kentinin gelişiminde kültürel ve tarihsel birikimin önemli olduğundan yola çıkarak kente dair bilgi birikiminin arttırılması konusunda çeşitli etkinlikler düzenlenecektir. Bu kapsamda 39. dönemde Ankara’nın “sorunlu” olarak nitelendirilen bölgelerini tarihsel bir perspektifle ele alarak, Ankara’nın tarihi ve kültürel mirasının Ankara’nın tasarlanmasında bir bileşen olarak kullanılması gerekliliğinin vurgulanması hedefiyle düzenlenen “Ankara’nın Geleceğini Tasarlamak” temalı paneller dizisi devam edecektir.
Yine aynı şekilde yerel yönetim ve merkezi idareler tarafından siyasi tercihleri belirli, siyasilerin mimarlığın üretilmesine yönelik yönetimsel baskıları, salt fiziki çevrelerin dönüşümü bağlamında değil, mimarlık ve kent kültürünün biçimlenişi anlamında da, olumsuz bir süreçtir. 39. dönemde başlatılan Mimarlık ve ideoloji panelleri dizisi de 40. dönem çalışmaları içerisinde önemsenen ve devam ettirilmesi düşünülen etkinliklerdir. Bu panel dizilerini dışında yine kent ve politika söyleşileri, kent edebiyatı söyleşileri, Ankara söyleşileri de kent çalışmaları kapsamında değerlendirilecek önemli etkinlikler olarak belirlenmiştir.
3.1.11. MİMARLIK ŞENLİK VE FESTİVALLERİ

Mimarlığın toplumla buluşmasında ve kent çalışmalarının yaygınlaşmasında gelenekselleşen etkinlikler ve mimarlık şenlikleri giderek bir festivale dönüşecek potansiyeli barındırmaktadır. Her yıl sergiler, söyleşiler, paneller, atölye çalışmaları, konserler, film gösterimleri ile birlikte yaygın olarak programlanan Mimarlık Şenlikleri 2008 yılı teması “Yerel Yönetimler” temasıyla gerçekleşecektir. 2009 yılında gerçekleştirilecek mimarlık festivali Uluslar arası bir etkinlik olarak alternatif mimarlık hareketlerini katılımının da sağlanacağı Mimarlığın Sosyal Forumu yaklaşımıyla planlanacaktır.
Mimarlık şenliklerinin dışında kentte diğer yapılanmalarla birlikte kapsamlı etkinliklerin planlanması desteklenecektir. Bu kapsamda Ankara’da gelenekselleşen Kale Festivali, kalenin geleceği ve kamusal alanda sanat yaklaşımından kaynaklı oldukça değerlidir. 2008 yılı kale festivaline etkin katılım sağlanacak programlar düzenlenmiştir.
3.1.12. KENT DÜŞLERİ YARIŞMALARI

Kent Düşleri fikir projesi yarışmaları, mimarlığın kendi gündemini belirlemesi ve gündem yaratması açısından kurgulanan ve kentte kullanılmayan yapıların kente kazandırılması hedefiyle kamuoyu yaratmak ve bir kentli hareketine dönüştürmek yaklaşımıyla 39. Dönemde planlanmıştır. Bu kapsamda Ulucanlar Cezaevi ve Hasanoğlan Köy Enstitüsü değerlendirme projeleri tamamlanmıştır. 2008-2010 yılını kapsayan 40. dönemde de bir çalışma alanı olan kent düşleri yarışmaları devam ettirilecektir.
· 2 yıllık süreç içerisinde 4 noktada kent düşleri yarışması planlanmıştır. 
Bu yarışmalarda bir sonrakinin konsepti gelişerek devam etmekte ve giderek kentlilerin de kendi kent düşlerini ifade edecekleri bir ortama doğru yol alınmaktadır. 40. dönemin ilk kent düşleri yarışması Zonguldak Lavuar Alanının Yeniden Değerlendirilmesi olarak belirlenmiş ve yarışmaya açılmıştır. Yarışma 28 Haziran 2008 de sonuçlanacaktır. Kent düşleri yarışmaları Ankara Şube coğrafyasında yayılarak yerellerde de bir kent dinamiği oluşturacaktır. 
3.1.13. YEREL YÖNETİMLER ve ORTAK AKIL KAMPANYASI
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi, 2009 yılında yapılacak olan yerel yönetim seçimlerinde, ‘katılımcı demokrasi, bilimsel planlama ve kentli hakları’nın gündeme taşınması açısından 2007 Ekim ayında “Ortak Akıl Kampanyası”, başlatılmıştır. Bu kampanya 2009 yerel seçimlerine kadar sürecek ve bu süreçte, meslek odalarının, sivil toplum örgütlerinin, demokratik yapılanmaların ve sivil inisiyatiflerin ortak politika ve eylemlilikler üretmesine kadar gidecek geniş bir perspektifle ele alınmıştır. İki aksta yürüyecek olan çalışmanın; 
· birincisi, konuyla ilgili uzmanlardan oluşan bir program ve vizyon üzerinden bilimsel ve teknik dayanakların oluşturulması,
· ikincisi ise katılımcı kent yönetimi, bilimsel planlama ve kentli hakları çerçevesinde yürütülecek eyleme dönük örgütlenme çalışmalarıdır.
Yerel yönetimler sürecinde Oda’nın her türlü dokümanının erişilebilecek kaynak olarak kullanılması hedeflenmektedir. Kampanyanın başlamasıyla birlikte diğer odalardan alınan olumlu yaklaşımlar da değerlendirilerek 2008 yılında kampanya diğer yapılanmaları da içerisine alarak genişleyecektir. Bu kapsamda
· Haziran ayı içerisinde Odalar arası strateji toplantısının çağrısı Mimarlar Odası Ankara Şubesi tarafından yapılmıştır. 
· Kampanyanın kendi içerisinde özerk bir yapılanmasının olması ve kampanya kapsamında görsel ve işitsel yayın programlarının oluşturulması planlanmıştır.
3.2. MESLEK VE MESLEK PRATİKLERİNİN NİTELİKLİLEŞTİRİLMESİ VE GELİŞTİRİLMESİ
3.2.1. MESLEKİ DENETİM

Mimarlık mesleğinin yeniden yapılandırıldığı bir dönemde, mesleğin tüm kollarında ve çeşitli aşamalarında elde edilecek ürünlerde niteliğin geliştirilmesi ve ürün elde etme süreçlerinin standartlaştırılması ve teknolojik gelişmelerle birlikte geliştirilmesi 40. dönem mesleki denetim çalışmalarının amacını oluşturacaktır.
Bu amaç doğrultusunda;

· Mesleki Denetim Bürosunun mekânsal ve denetim standartlarının oluşması,

· Mimari Proje üretim sürecinde standartların oluşturulması, 
· Çevre Dostu Mimari Proje Denetiminin başlatılması,
· Telif Hakları Sorunlarının en aza indirilmesi ve başlatılmış olan telif hakları yönetmeliği çalışmalarının sonlandırılması,
· Mimari Proje Tasarım Kriterlerinin geliştirilerek, projelerde temel tasarım ilkelerinin uygulanmasını sağlamak amaçlarının beş yıllık plan dâhilinde etap etap gerçekleştirilmesi için altyapı hazırlılarının tamamlanması 40. dönem öncelikli hedeflerimiz arasında yer almaktadır.
3.2.1.1. Mimari Proje Üretim Sürecinde Standartlar

Mimari proje üretim sürecinin yeniden irdelenerek teknolojik bir altyapıyla e-büro/e-oda/e-belediye birlikteliğini sağlamak, iş alma sürecindeki sözleşmelerden mimari projenin elde edilmesi ve uygulanması sürecine kadar devam eden ilişkiler zincirinin her halkasına yönelik standartlar geliştirmek kaçınılmazdır. 

Proje elde etme süreçlerindeki yöntemlerin tartışmaya açılarak yarışmaların teşvik edilmesini sağlayacak çalışmaları yapmak, yarışmalar düzenleyerek kamuoyunda yarışmalara yönelik talep yaratmak önemlidir. Proje elde etme sürecine ilişkin eğitimler düzenleyerek, proje elde etme yöntemlerine ilişkin temalı toplantıların gerçekleştirilmesi bu dönemde önemsenen konulardır. Proje fikir yarışmalarına profesyonel yarışmaların eklenmesi planlanmaktadır. 
Proje elde edim ve uygulama süreçlerinde, mimarlık bürolarının kalite standartlarının arttırılması, standartları yüksek mimari projelerin ve uygulamaların teşvik edilmesini sağlayacak eylemlilikler hedeflenmiştir. 
Bu çerçevede 40.dönemde aşağıdaki adımlar gerçekleştirilecektir. 

· Proje Elde Etme Yöntemlerinin aşamalarına yönelik bir çalışma grubu oluşturularak, bu konudaki çalışmalar kısa zamanda tamamlanacaktır. Bu tarihten itibaren üyelere duyurularak bu konu üzerinde temalı danışma kurulları yapılarak, birlikte üretilen yöntemler üyelere ilan edilecektir.
· Proje Elde Etme Yöntemleri üzerine, SMGM kapsamında eğitim programları hazırlanarak,  programlar başlatılacaktır.
· Mimarlık bürosu ve şirketlerin fiziki yapılarının güçlendirilmesi, Mimarlar Odasının aracı kurum olarak Büro yenileme programları oluşturması, bu yenileme programlarının bilgisayar destekli tasarım ürünleri, fiziki altyapıyı da içerecek şekilde oluşturulması planlanmaktadır. 
· Mimarlık bürolarında kalite yönetim sisteminin oluşturulması için Odada Programlar tasarlanması, bu programların SMGM kapsamında değerlendirilmesi, kalite yöneticilerinin Odada organize edilen programlar vasıtasıyla yetiştirilmesi 2008 Şube eylem programı içerisinde yer almaktadır.
· Mimarlık bürolarının geliştirilmesi konusunda yasal mevzuatı da içeren Mimarlar Odası birimlerinin oluşturulması planlanmaktadır.
· Mimarlar Odası Yönetmeliklerine uygun projelere değişik kategorilerde ödül verilmesi, bu ödülün her yıl bir defa verilmesi öngörülmektedir.
3.2.1.2 Mesleki Denetim Bürosunun Standartlarının Yükseltilmesi

Mimari proje elde etme sürecinin halkalarından birisi olan Mimarlar Odasında gerçekleşecek mesleki denetimde de bir bütünlük içerisinde standardının yükseltilmesi, hızlı ve sistematik bir ilişkiler ağının kurulması sağlanacaktır. 
Denetim, hizmet bankası, e-denetim, mekânsal ve teknolojik altyapının yenilenmesi, personel politikasının yeniden oluşturulması Mimarlar Odası mesleki denetim uygulama komitesinin de bu standartlara yönelik açılım getirmesini sağlayacak eşgüdümün sağlanması hedeflenmiştir.
Bu çerçevede;
· Mesleki denetimde görevli çalışanların bilgi birikiminin arttırılmasına yönelik eğitimler düzenlenmesi,

· Mesleki denetim mekânında değişimlere gidilmesi, 

· Mesleki Denetimde çalışanların sayılarının arttırılması,

· Mesleki Denetimin elektronik ortamda uygulamaya geçilmesi için mevcut programların (mim-ağ) kullanımının yaygınlaştırılması, 

· Mesleki Denetimin elektronik ortamda uygulanması konusunda üyelere eğitim verilmesi,

· Mesleki Denetim Komisyonu toplantılarının düzenli hale getirilmesi,

· Mesleki denetim verilerinin üyelere/kurumlara yönelik hizmet bilgi bankasına dönüştürülmesi,
· Mesleki Denetim Komisyonu tarafından dönüşüm programının hazırlanması, bu programın danışma kurulu marifetiyle geliştirilmesi, mesleki denetimin uygulama esaslarının üyelere duyurulması, konu üzerine gelişen çalışmaların MDUK’a iletilmesi planlanmaktadır.

3.2.1.3. Çevre Dostu Mimari Proje Denetimi
Sağlıklı ve yaşanabilir çevreler oluşturmak amacıyla, çevre dostu yapı üretim sürecinin meslek alanımızda da yaygınlaşması hedefiyle, hem çevre dostu mimarlık süreçlerine ilişkin bilgilendirme ve çevre dostu eğitimler, etkinlikler, uluslararası deneyim paylaşma, hem bu sürecin mesleki denetim aşamasında kontrolü ve ödüllendirilmesi 40. dönem mesleki denetimin gelişmesi açısından öncelikli bir alan olarak planlanmıştır. 
Bu kapsamda 40. dönemde yapılacak eylemlilikler şunlardır.
· Çevre dostu mimarlık eğitimleri (SMGM ile), 

· Proje tasarımı eğitimi (SMGM ile),
· Malzeme tanıtımı ve kullanımı eğitim ve fuarları (yapı MBÇK ile),
· Son teknolojik dönüşümler ve Çevre Eğitimi,
· Çevre mevzuatı eğitimi (SMGM ile),
· Mesleki denetimde çevre dostu mimarlık kriterlerinin belirlenmesi,
· Mesleki denetimde çevre dostu mimarlık kriterlere uygun olmayan projeler için çekince (ÇED) raporlarının hazırlanması,
· Mesleki denetimde çevre dostu mimarlık kriterlere uygun olan projeler için Onay Raporunun verilmesi,
· Çevre dostu proje ödülleri (senede bir defa verilmek üzere),
· Çevre dostu yapılara kimlik kartı (yerel yönetim ve kurumlarla işbirliği içerisinde Dost Yapılar Projesi),
· Uluslar arası deneyimlere buluşma(söyleşi, atölye, değişim, uygulama v.b),
3.2.1.4 Telif Hakları Sorunlarının en aza İndirilmesi
Üretilen projelerde telif hakkının güvence altına alınması için bir alt yapının oluşturulması değişen meslek koşullarında önemli bir gerekliliktir. Bu doğrultuda telif haklarının korunmasına ilişkin, üyelere izlenecek yöntemlerle ilgili danışmanlık hizmetlerinin verilmesi, telif haklarının korunmasına dair alt yapı çalışmalarının oluşturulması ve bunun yasal mevzuatının düzenlenmesi konusunda çalışmalar yapılması 40. dönem öncelikleri arasında yer almaktadır. Bu öncelikler, sürecin vazgeçilmezlerinden olan mesleğin etik kodlarının oluşturulması, eylem ve etkinliklerle desteklenecektir. 

Bu kapsamda; 
· Telif Hakları Hukuk Merkezinin oluşturulması, 
· Telif Hakları Danışma Merkezinin oluşturulması (telefon, büro),
· Mesleki Denetimde elektronik onay mekanizmasının geliştirilmesi, 

· Mesleki Denetim ve Telif Hakları Komisyonun koordinasyonlu çalışması, 
· Telif Hakları Yönetmeliğinin oluşturulması (olağanüstü genel kurul),
· Sözleşme hazırlama ve işverenle ilişkiler SMGM programı,
· Telif hakları SMGM programı,
· Mimarlık ve etik SMGM programı,
· Mimarlık ve Telif hakları el kitapçığı,
· Mesleğin etik kodlarının yazılı hale getirilmesi,
· Telif hakları ihlallerinde onur kurulu mekanizmasının çalıştırılması,
· Mimarlıkta telif hakları sorunu paneli,
· Mimarlık ve etik sempozyumu, 
eylemleri planlanmıştır.
3.2.1.5. Mimari Projelerde Ulaşılabilir Tasarım Kriterlerinin ilkelerinin geliştirilmesini ve uygulanmasını sağlamak
Üretilen mimari projelerde kalite kavramının yerleşmesi ve ulaşılabilir tasarım kriterlerinin oluşturulması, kaliteli çevre ve nitelikli mimarinin oluşması hedefiyle; 40. dönemde ulaşılabilir tasarım kriterleri ve ilkelerinin belirlenmesi, mesleki denetim aşamasında kontrolünün yapılması, ulaşılabilirlik konusunda üyelere yönelik eğitimler, halka yönelik bilgilendirmelerin yapılması, ürünün bu kriterler üzerinden ödüllendirilmesi olarak belirlenmiştir.
Bu doğrultuda;

· Ulaşılabilir tasarımların ilkelerinin belirlenerek yazılı hale getirilmesi ve duyurularının yapılması,
· Mesleki Denetim onayında ulaşılabilir tasarım ilkelerinin kontrolünün yapılması,
· Mesleki Denetim onayında ulaşılabilir tasarım ilkelerinin göz ardı edildiği projelerin çekince raporu ile onaylanması,
· Ulaşılabilir tasarımın değişik açılımları üzerine SMGM programlarının oluşturulması (bina programları üzerinden, teknolojik değişimler üzerinden, kullanıcı üzerinden kurgulanan SMGM programları),
· Ulaşılabilir tasarım üzerine yayın çıkartılması, 

· Söyleşiler, yılın tasarım ödülleri verilmesi eylem programı içerisinde yer almaktadır.
3.2.2. SÜREKLİ MESLEKİ GELİŞİM
40. dönemde sürekli mesleki gelişim kapsamında, değişen koşullarda üyelerin bu değişimle birlikte yapı üretim sürecinde ve mesleğin tüm dallarında üyelerin mesleki gelişimlerine katkıda bulunmak, mesleğin toplum yararına icrasını sağlamak ve bu yolla mimarlığın toplumun bir öğesi olarak algılanmasını amaçlamaktadır. Üyelerinin mesleğin farklı uzmanlıklara ve açılımlara dair gelişimlerinin ve yapı üretim sürecindeki aktörler ile toplumun gelişiminin sağlanmasını, bunun hayata geçirilmesi için de öncelikli olarak aşağıdaki hedefler çerçevesinde sürekli mesleki gelişimin kurumsallaşması hedeflenmiştir.
· Mimarlar Odası Ankara Şubesi ve bağlı Temsilciliklerin ihtiyaçları üzerinden programların oluşturulması,
· Mimarlar Odası Şubelerinin sürekli gelişim programlarının desteklenmesi,
Bu hedefler çerçevesinde sürekli mesleki gelişimin Şube ölçeğinde kurumsallaşmasının sağlanabilmesi, üyelerin bilimsel ve pratik ihtiyaçlarına yönelikle eğitimlerin zenginleştirilmesi, eğitimcilerin eğitimi, eğitmenlerin seçim kriterlerin oluşturulmasını sağlayacak eylem planı oluşturulmuştur.

3.2.2.1 Kurumsallaşma ve eğitim programları
Sürekli Mesleki Gelişim, Mesleki Bilimsel Çalışma Kurulu (SMG MBÇK) olarak özerk bir yapılanmaya dönüştürülmesi ve MBÇK Yürütme Kurulu ve Bilim Danışma Kurulu gibi organların oluşturulma süreci başlatılmıştır. Ancak kurumsallaşmanın tamamlanabilmesi doğrultusunda, personel desteği ve mekânsal alt yapının sağlanması gerekmektedir. Bu kurumsallaşma ile birlikte, 

· Program değerlendirmesinin Bilim Danışma Kurulu tarafından yapılması,
· Sürekli Mesleki Gelişim Bilim Danışma Kurulunun mevcut eğitimleri değerlendirmesi, programların yenilenmesi ve geliştirilmesinin sağlaması,
· Sürekli Mesleki Gelişim Bilim Danışma Kurulunun Şube üyelerinin ihtiyaçlarına yönelik yeni eğitim programları için çerçeve oluşturması,

· Mimarlık Araştırmaları Merkezi ile ilişkili olarak üyelerin mesleki ihtiyaçlarının saptanması konusunda araştırmalar yapılması,
· Sürekli Mesleki Gelişim programlarının öncelikle Bilim Danışma Kurulu tarafından ele alınması,

· Sürekli Mesleki Gelişim eğitimcilerinin özgeçmişlerinin Bilim Danışma Kurulu tarafından değerlendirilmesi,
· Program sonrası katılımcılara anket uygulanarak, programların içerik ve kurgusuna dair üyelerin görüşlerinin SMGM MBÇK-Bilim Danışma Kurulu tarafından değerlendirilmesi,
· SMG programlarına yönelik SMG Danışma Kurulu toplantılarının düzenli hale getirilmesi, planlanmıştır.
3.2.2.2 Temsilciliklerin ihtiyaçları üzerinden programların oluşturulması
Sürekli mesleki gelişim programlarının Temsilciliklerde bulunan üyelerin ihtiyaçlarına göre zenginleştirilmesi, Temsilciliklerde meslek ve kentle ilgili etkinliklerin sürekli mesleki gelişim programı olarak ele alınması hedeflenmiştir. Bu çerçevede;
· Sürekli Mesleki Gelişim programlarının Temsilcilikler nezdinde Bilim Danışma Kurulu tarafından değerlendirilmesi,
· Sürekli Mesleki Gelişim Bilim Danışma Kurulunun Örgütlenme Komisyonu ile eşgüdümlü çalışarak Temsilciliklerde yeni eğitim programları için çerçeve oluşturması,

· Sürekli Mesleki Gelişim konusunda Temsilciliklerle Danışma Kurulu toplantıları düzenlenmesi,
3.2.2.3. Mimarlar Odası Şubelerinin Sürekli Gelişim Programlarının Desteklenmesi
Şubenin Sürekli mesleki gelişim programı çerçevesinde yaklaşım ve ilkeleri doğrultusunda bilimsel olarak hazırlanmış eğitimlerin diğer Şubelerde yaygınlaşması hedeflenmektedir. Bu hedefler doğrultusunda, örgütlenme komisyonu ile ilişkili olarak şubelerde Ankara Şube programının verilmesi, ülkede mesleğe dair bir vizyonun yaygınlaştırılması açısından önemlidir. SMGM merkezinin Ankara‘ya taşınmasıyla birlikte merkez programıyla bütünleşen daha etkin bir çalışma programı doğrultusunda;
· Sürekli Mesleki Gelişim Bilim Danışma Kurulunun Örgütlenme Komisyonu ile eşgüdümlü çalışarak Şubelerin coğrafi, tarihsel konumlarına göre, ihtiyaca özel yeni eğitim programları için çerçeve oluşturması planlanmıştır.
3.2.3.YASAL DÜZENLEMELER VE YÖNETMELİKLER 
Mimarlık mesleğinin kamu yararına işleyişinin, telif haklarının ve uygulama süreçlerindeki etkinliğin geliştirilmesi ile yasal güvence altına alınması amacıyla, mimarlık ve kent alanını ilgilendiren mevzuata hâkim olmak, değişiklikleri izlemek, mevzuatta yapılmak istenen değişikliklere karşı önceden önlemler almak, mimarlığı yakından ilgilendiren mevzuatta kamu yararının ön plana çıkmasını sağlamak, Mimarlar Odası mevzuatında değişiklikler ve yeni yönetmelik önerileri geliştirilmesi hedeflenmiştir. 

Bu kapsamda; 
· Mimarlığı yakından ilgilendiren mevzuatı takip etmek üzere kurulmuş olan hukuk bürosunun barodan oluşacak komisyonla desteklenmesini sağlamak ve geliştirmek,
· Mevzuat konusunda Hukuk Bürosunu destekleyecek, konusunda uzman kişilerden oluşacak Yasal Düzenlemeleri Değerlendirme Danışma Kurulu oluşturarak, aktif çalışmasına yardımcı olmak, 

· Mevzuat değişiklikleri ve yeni mevzuatlara dair üyelerimizi ve kamuoyunu bilgilendirmek, konu üzerine tartışma ortamları yaratmak, 

· Yasal Düzenlemeleri Değerlendirme Danışma Kurulunun düzenli ve hukuk danışmanlığı eşliğinde toplantılar yapmasını sağlayarak, toplantı sonuçları ile eylem planları oluşturmak, 

· Mevzuat değişiklikleri ve yeni mevzuatlara dair üye danışma kurulu toplantıları düzenlemek,
· Mevzuat değişiklikleri ve yeni mevzuatlara dair Şubenin resmi yayın organlarından duyurular yapmak, 

· Mevzuat değişiklikleri ve yeni mevzuatlara dair panel, sempozyum ve eğitimler düzenlemek,
· Mimarlar Odası olağanüstü genel kuruluna götürmek üzere, var olan yönetmelik değişikliği önerileri ile yeni yönetmelik önerilerini hazırlayacak çalışma grupları oluşturmak,
· Kamu yararının mevzuatta tesis edilmesi için bilimsel çalışmalar yapmak,
· Mimarlığı yakından ilgilendiren mevzuatı ilgili kurumlarla mutabakat sağlanarak gelişmesini sağlamak, 

· Mimarlığı yakından ilgilendiren ve kamu yararının ya da mimarların haklarının ihlal edildiği mevzuatındaki değişiklik ve yenilikleri basın yoluyla kamuoyuna duyurmak, 

· Kamu yararının mevzuatta tesis edilmesi için bilimsel çalışmalar yapmak üzere konu üzerine bilgi sahibi kurumlarda ve üniversitelerde çalışan uzmanlar ile birlikte çalışmak. 

Mimarlığı yakından ilgilendiren mevzuatta yapılmak istenen değişikliklere karşı önceden önlemler alınması gerekmektedir. Şube bünyesinde kamu ve özel sektörde kurulmuş İşyeri temsilciliklerinin katkısıyla bilgi köprüsü kurulması, kamu kurumları ile ortak çalışmalar yapılması ve ilgili mevzuat kapsamında atölye çalışmaları hedeflenmektedir.  

Mimarlık mesleğinin geliştirilmesi ve kamu yararı kavramının mesleğin çeşitli kademelerinde etkin kılınabilmesi, üyelerin mimarlık mesleğinin alt bileşenlerine yönelik gelişimler, mimarlığın tüm alanlarının ve mimarlık disiplini içersinde ortaya çıkan yeni çalışma alanlarının geliştirilmesini sağlamak amacıyla;
· Bilirkişilik mekanizmasında kamu yararının tahsis edilmesini garantiye almak üzere etik konusunun da yer alacağı şekilde Bilirkişi Eğitimlerinin yeniden ele alınması,
· Bilirkişilik eğitimlerinin kamulaştırma eğitimleri ve gayrimenkul değerleme uzmanlığı eğitimlerinin etik kodları da içerecek şekilde yeniden düzenlenmesi,
· Bilirkişilik Raporlarının bir Komisyon tarafından izlenerek, raporlar ve bilirkişilerin gelişimlerinin sağlanması,
· Bilirkişi seçim ilkelerinin belirlenmesi,
· Bilirkişilerle düzenli toplantılar yapılması, Şube bilirkişilerine, teknik, donanımsal ve hukuksal desteğin sağlanması,
· Yapı denetçisi üyelere yönelik hazırlanan eğitim programlarının Bayındırlık Bakanlığı ile birlikte geliştirilmesi,
· Yapı Denetiminde görevli farklı disiplinlerin bir arada bulunacağı ve denetim mekanizmasının sorgulanarak sonuç önerilerine ulaşılacağı atölye çalışmaları ve paneller organize edilmesi,
· Yapı denetimi el kitapçığı hazırlamak,
· Şantiye Şefliği çalışma ilkelerinin belirlenerek, bu ilkeler çerçevesinde çalışan şantiye şeflerini özendirmek, destelemek,
· Şantiye Şefliği Sicil Durum Belgesi alma koşullarının belirlenmesi

· İş güvenliği ve işçi sağlığı eğitim seminerlerinin şantiye şefliği yapmak isteyen üyelere yönelik hazırlanması,
· Ücretli çalışan mimarların çalışma koşullarının tespit edilmesi,
· Mimarlık bürolarına ve şirketlerine yönelik iş güvenliği eğitimlerinin hazırlanması,
· Mesleğin farklı açılımlarındaki sorunlara karşı Oda bünyesinde Danışma Merkezleri oluşturmak

3.3.ÖRGÜTLÜLÜĞÜN YAYGINLAŞTIRILMASI, GELİŞTİRİLMESİ 
Ülke gündemiyle birlikte mimarlığın ve meslek odalarının kendi hizmet alanlarına ilişkin süreçleri katılımcı bir modelle üyeleriyle birlikte planlaması, yaşanabilir, sağlıklı çevreler, nitelikli bir mimarinin oluşturulması amacıyla, Mimarlar Odasının gücünün geliştirilmesi örgütlülüğünün yaygınlaştırılması, yeni örgütlenme alanları yaratılması, var olanların sistematik şekilde kurumsallaştırılması ile mümkündür. Üyelerinin bu süreçte her durumda katılımcı olması anlayışı 40. dönemde 4 ana başlık altında ele alınmıştır. Bunlar;
· Örgütlenme, 

· Yapılanma, 

· Katılım, 

· Etkinlikler 

3.3.1 ÖRGÜTLENME 

Ülke ve mesleki süreçlerde örgütlenme, Odanın gücünü geliştirmesi için önemli bir kaynaktır. Gücünü üyelerinden alan bir yapılanma olarak Mimarlar Odası, üyeleriyle, diğer disiplin ve toplumla kurduğu ilişkilerin güçlülüğü, yaygınlığı ve bunu oluşturacak her türlü alt yapılanma, etkinlikler, katılım, değişim ve dönüşümün sağlanması açısından örgütlenmenin bileşenleri olarak ele alınmaktadır.   
3.3.1.1 ŞUBE 

3.3.1.1.1 YK ve Kurullar

Yönetim kurulları 7 asil ve 7 yedek üyeyle birlikte oda gündemine üyelerinde katılımının sağlanması amacıyla haftada bir Salı günleri üyelere açık şekilde gerçekleştirilmektedir. 40. dönemde Yönetim Kurulu organlar arasındaki bütünlüğü sağlamak, işleyişi bütünlüklü ve kolektif yürütmek amacıyla,
· Diğer kurullara seçilen üyelerle (denetleme kurulu ve soruşturma uzlaştırma kurulu) ayda bir ortak toplantılar yapmayı,
· Ayda bir personelle birlikte çalışmalara dair genel değerlendirme toplantısı yapmayı, 
· Üç ayda bir Şube coğrafyasına bağlı Temsilciliklerde Yönetim Kurulu toplantısını yapmayı planlamıştır. 

3. 3.1.1.2.Temsilcilikler

Ankara Şube coğrafyasında bulunan 15 temsilcilik 5 oda temsilciliği ile birlikte bütünlüklü bir kent ve mimarlık hareketi geliştirebilmek, deneyimleri paylaşmak ve temsilcilikleri aktive etmek amacıyla 40. dönemde; 8 temalı bölge ve alt bölge toplantısının yapılması planlanmıştır. Temsilciliklerin bölge sorunlarına dair ilgili Şube çalışma grupları ve komisyonların bölgelerde aktive edilmesi, Temsilciliklerimizde üç ayda bir Yönetim Kurulu toplantısının düzenlenmesi planlanmıştır. 
3.3.1.1.3. İşyeri Temsilcilikleri
Doğrudan katılım ve üyeyle iletişimin sağlanması ve birikimlerin oda ortamına etkinlikler düzenlenerek aktive edilmesi amacıyla kamu, özel sektör ve üniversitelerde kurulan temsilciliklerin sayısı 40. dönem içerisinde 100’e ulaşarak yaygınlaşması hedeflenmiştir. Değişik alanlarda kurulan işyeri temsilcilikleri arasındaki koordinasyonu oluşturmak üzere;

· ayda bir işyeri temsilcileri toplantısı,
· yılda bir işyeri temsilcilikleri buluşması,
· Genel merkezde oluşturulan İşyeri temsilcilikleri komitesinde etkin katılımla birlikte Ücretli çalışan Mimarlar Kurultayı yapılması planlanmıştır. 

3.3.1.1.3.1 Kamu İşyeri Temsilcilikleri 
Kamuda oluşturulan işyeri temsilcilikleri ile birlikte, kamudaki birikimin oda ortamına aktarılması ve işyeri temsilciliklerinin aktive edilmesi amaçlanmaktadır. Bu amaçlar doğrultusunda;
· Envanter çalışması olan “Kamu Hizmetinde Mimarlığa Tanıklık “Projesinin iki yıl içerisinde 7 etkinliğin gerçekleştirilmesi 

· Yasal düzenlemeler konusunda işyeri temsilciliklerinin katılımının sağlanması

3.3.1.1.3.2 Özel sektör İşyeri Temsilcilikleri
Özel sektörde oluşturulan işyeri temsilciliklerinin yaygınlaştırılması için serbest bürolarda ücretli çalışan mimarlara yönelik, işyeri temsilcilikleri oluşturulması, sosyal ve özlük hakları konusunda çalışmalar yapılması ve sektörel sorunlarının tespit edilmesi amacıyla;
· İş güvenliği seminerleri verilmesi
· Asgari ücret belirlenmesi, tip oda sözleşmesi hazırlanması,
· Sektörel toplantılar yapılması planlanmıştır.
3.3.1.1.3.3 Üniversite İşyeri Temsilcilikleri
Ankara Şube coğrafyasında bulunan 4 mimarlık bölümü ve diğer üniversitelerde görev yapan mimarların olduğu üniversitelerin tamamında işyeri temsilciliklerinin oluşturulması, üniversite ile işbirliği içerisinde mimarlık eğitimine yönelik birlikteliklerin gelişmesi amacıyla;
· Yaz Okulları

· Kent yarışmaları

· Öğrenci Projeleri Yarışması

· Mimarlık Eğitiminin içeriği

· Öğrenci Stajları

· Söyleşi ve paneller in işbirliği içerisinde yapılması hedeflenmektedir.

3.3.1.1.4.Semt Temsilcilikleri

Yeni bir örgütlenme alanı olan semt temsilcilikleri öncelikle pilot uygulama olarak Çankaya ve Mamak bölgesinde başlatılacak, edinilen deneyimler 3’er aylık dönemlerde değerlendirilerek, sürekli güncellenebilecek, geliştirilebilecek esnek bir çalışma olarak yürüyecektir.
3.3.1.1.5. Öğrencilerle ilişkiler

Mimarlık öğrencilerinin, öğrencilik aşamasında odayla iletişim kurması amacıyla oluşturulan öğrenci üyeliğine yönelik;

· Okullarda kampanya başlatılması,
· Öğrencilerin oda içi ve üniversitede gerçekleştireceği etkinliklerinin Oda tarafından desteklenmesi,
· 1.sınıf mimarlık öğrencilerine yönelik okullarda mimarlığa ilk adım buluşmaları,
· 4.sınıf mimarlık öğrencilerine yönelik, mimarlar odası tanıtım buluşmaları,
· Türkiye ölçeğinde mimarlık öğrencilerinin buluşması,
· Öğrencilerin dönem projeleri sergisi,
· Öğrenci kurultayı yapılması planlanmıştır.

3.3.1.1.6. İşsiz Mimarlar

İşsiz mimarların Oda ölçeğinde bir araya gelerek oda içi ilişkilerinin üretken bir sürece götürülmesi amacıyla, 

· Mimarlıkta işsizlik üzerine araştırmalar planlayarak Mim-ar ile ilişkili olarak araştırmaların yapılmasını sağlamak,

· Yeni iş olanakları yaratmak konusunda yaratıcı fikirleri desteklemek, 

· İş bulma sürecinde Oda olanaklarının kullanılmasını sağlamak,

· iş ve eleman bulma sürecinde yeni yöntemler geliştirmek (insan kaynakları, özgeçmiş bankası, iş ve işçi bulma büroları ile iletişim v.b) yapılması planlanmıştır.

3.3.1.1.7.Yeni mezun mimarlar

Yeni mezun mimarların oda ile ilişkilerin güçlendirilmesi, Oda etkinliklerinin ve çalışmalarının anlatılması için;
· Oda’nın yaptığı çalışmalara yönelik üye olanlara verilecek kit projeler oluşturulması, 

· Kit eğitim seminerleri (smgm ile),
· Mesleğe hoş geldiniz buluşmaları planlanmıştır.

3.3.1.2. GENEL MERKEZ

Mimarlar odası örgütlüğünün gelişmesinin sağlanabilmesi, Mimarlar Odası’nın ülke gündeminde ve meslek gündeminde açılımlar yaratacak, aktif rol üstlenmesini sağlamak amacıyla  Mimarlar Odası Genel Merkezinde yürütülen çalışmalarda, komite ve komisyonlarda üyelerimizin etkin görev almasının sağlanması hedeflenmiştir.

Genel Merkez Komiteleri;
· Yayın Komitesi 

· Yarışmalar Komitesi

· Yarışmalar Komitesi Danışma Kurulu

· Bilişim Komitesi

· Kültürel Mirasın Korunması ve Geliştirilmesi Komitesi

· AB-GATS Sürecinde Mimarlık Mesleği Komitesi

· Mimarlık ve Planlama Komitesi

· Afet Komitesi

· Hukuk Komitesi

· Bilirkişilik ve Gayrimenkul Değerleme Komitesi

· Mimarlık Akreditasyon Kurulu 

· Oda MD-ÇED Danışma Kurulu

· Oda Tarihi Derleme Çalışmaları Komisyonu

· Anma Programı Komisyonu

· Herkes İçin Tasarım Çalışma Programı

· Ulusal Mimarlık Ödülleri Seçici Kurulu

· İTEK

· MDUK

· MDUK Danışma Kurulu

· SMGM

· Uluslararası ilişkiler

· Mimarlık Eğitim Kurultayı

3.3.1.2.2.Diğer Şubeler

Mimarlar Odasına bağlı diğer Şubelerle iletişimin güçlendirilmesi, deneyimlerin paylaşılması amacıyla, mesleki ve kente dair tematik konularda ortak program ve araştırma yapmak hedeflenmiştir. Bu çalışmalar;
· Koruma üzerine ortak etkinlikler,
· Çocuk ve Mimarlık buluşmaları,
· Cumhuriyet dönemi yapıları,

· Endüstri mirası envanteri

· Kent düşleri yarışmalarının yaygınlaşması,
· Yerel yönetim politikalarında deneyim paylaşılması eylemleri planlanmıştır.

3.3.1.3 TMMOB

TMMOB’nin mesleklerin çatışma alanı değil, dayanışma alanı olması ve toplumsal muhalefet içerisinde TMMOB‘nin etkin yer alması amacıyla,
· Ankara İKK’nın etkin olarak çalışmasının sağlanması,
· TMMOB Komitelerinde Oda adına görev alınması planlamıştır.
3.3.1.4 Diğer

3.3.1.4.1 Yerel Yönetimler, Kamu Kurumları

Yerel yönetimlerle ve kamu kurumları ile meslek alanımı ilgilendiren konularda iletişim sağlamak ve işbirliği yapmak amaçlanmış ve; 
· Yasal Düzenlemeler,
· Mesleki Denetim Uygulaması,
· Kent Çalışmaları,
· Çalışanlara Meslek İçi Eğitim,
· Proje elde etme yöntemleri üzerine değişik formatta proje, atölye ve ortak etkinliklerin yapılması planlanmıştır.
3.3.1.4.2 Konseyler/platformlar

Ankara ölçeğinde kurulan yerel inisiyatiflerin etkin olabilmesi ve kent sorunlarına karşı duyarlılık oluşturulması amacıyla;
· Ankaram Platformu, kent konseyleri yapılanmalarına katılmak

· Yerel yönetim seçimleri, kültürel etkinler kapsamında ise yeni platformlar oluşturulması
hedeflenmektedir.

3.3.1.4.3Uluslar arası ilişkiler

Başkent ölçeğinde örgütlenen elçilikler ve oda ilişkilerini meslek alanımıza yönelik güçlendirilmesi deneyim paylaşılması amacıyla
· Elçiliklerin kültür ataşeleriyle düzenli toplantılar yapmak

· Mimarlık kültürünü paylaşacağımız, sergi,  söyleşi panel v.b gibi uluslararası etkinlikler planlanmıştır.

3.3.1.4.4 Mimarlık Örgütleri İle İlişkiler
Mimarlar Odasının bütünleyici yapısı göz önüne alındığında Odanın diğer mimarlık örgütlenmeleri ile temas halinde olması ve ortaklaşa çalışmalar yürütmesi hem bu örgütlenmelerin geliştirilmesi anlamında hem de mimarlık mesleğinin değişik alanlarına dair çalışmalar yapılması anlamında önem arz etmektedir. Bu çerçevede Mimarlar Derneği 1927, Koruma Restorasyon Uzmanları Derneği, Serbest Mimarlar Derneği ve Mimarlık Vakfı ile ortaklaşa çalışmalar yapılacaktır.
3.3.2 YAPILANMA

Mimarlar Odası Ankara Şubesi’nin hem mekânsal hem de işleyiş açısından yeniden yapılanması, standartlarını belirleyerek kurumsallaşma amacıyla, Oda’nın iç işleyişi, çalışmaların yürütülmesi açısından yarı/özerk yapıların oluşturulması hedeflenmiştir.  
3.3.2.1.ODA

3.3.2.1.1.Mekân
Mimarlar odası Ankara şubesinin çalışmalarının yaygınlaşması ve etkinliklerinin çeşitlenmesi ile hem var olan mekânın yenden düzenlemesi ve e kalıcı mekâna olan ihtiyacın elzem olduğu gerçeğiyle,

· 1 Eylül 2008 itibariyle, var olan mekânın yeniden yapılanması ve mobilyalarının değiştirilmesi

· 2010 yılı itibariyle kalıcı mekân elde edilmesi, 2 yıl içinde ulaşılması gerek hedefler olarak belirlenmiştir.
3.3.2.1.2.Kalite/standardizasyon

Şube işleyişinde ve işlemlerinde standardizasyonun getirilmesi doğrultusunda 39. dönemde başlayan çalışmaların devam ettirilerek 2008 yıl  sonu itibariyle ;
· Arşiv Düzenlemesi, Sanal Arşivin Düzenlenmesi, Sistem Tanımlamaları

· Üye Tanıtım Belgesi, Üye Kayıt İşlemleri, Evrak, Mesleki Denetim

· Panel Organizasyonu, Sergi Organizasyonu 

· Kültürel ve Teknik Organizasyonu, İşyeri Temsilcisi seçimi

· Toplantı Organizasyonu, Kent Çalışmalarına yönelik alt yapı standardizasyonun
tamamlanması hedeflenmiştir.
3.3.2.2 MBÇK‘LAR

Kendi içerisinde yarı özerk yapılanmalar olan Mesleki Bilimsel Çalışma Kurullarının yeniden oluşturularak, etkinlik eylemlilik ve araştırma yapabilmesi konusunda sistemli bir çalışma programı oluşturması amacıyla, 40. dönemde 5 MBÇK’nın aktive edilmiş olması hedeflenmiştir. Mesleki Bilimsel çalışma kurulları kurumsallaşmalarını tamamlayarak 2 yıllık programlarını oluşturtarak yönetim kuruluna sunacaklardır.
· Yapı MBÇK
· Kültür MBÇK,

· Bilgisayar MBÇK
· SMG MBÇK
· Ekoloji MBÇK
3.3.2.3 MERKEZLER

TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesinde örgütsel yapılanmada önemli bir yeri olan MBÇK’larla birlikte yeni deneysel bir çalışma olarak da merkezler kurulmaktadır. Bu kapsamda 40. dönemde 39. dönemden gelen ve yapılanmasını tamamlayamayan, 3.3.2.3.1 Kent İzleme Merkezi (bkz3.1.1), 3.3.2.3.2.  Çocuk ve Mimarlık Çalışmaları Merkezi (bkz 3.1.9.1) kurumsallaşmaları tamamlanacaktır.
3.3.2.3.3 Mimarlık Araştırmaları Merkezi(Mim-Ar) Bu merkezlerde mimarlık mesleğine ilişkin çözümlemelerin yapılabilmesi için mesleki, örgütsel ve sosyal araştırmalar yapılarak, çalışmaların bilimsel verilerle desteklenmesi amaçlanmaktadır. Dinamik, işler bir yapıda örgütlenmesi ve hizmet vermesi amaçlanan Mimarlık araştırmaları merkezinde, 40. dönemde öncelikli olarak;
· Kurumsallaşmasının tamamlaması

· Üye profili üzerine araştırma yapması planlanmıştır.

3.3.2.3.4. Medya-İLETİŞİM Merkezi

Mimarlar Odası, çalışmalarını, politikalarını, üyelere ve topluma iletmek üzere yürütmelidir. İki aksta gerçekleşecek olan bu çalışmaların birincisi, var olan medya iletişim araçlarının etkin kullanılmasını sağlayacak bir yapılanma oluşturmak, ikincisi ise Mimarlar Odası’nın kendi medya ve iletişim araçlarının oluşturmasıdır. Bu kapsamda Medya iletişim Merkezi adı altında ‘basın sekreterliği’ oluşturulmalı ve ‘yayın komisyonu ve yayın danışma kurulu’  yeniden yapılanmalıdır. 

Basın Sekreterliği Şube merkezinde basınla iletişim kurabilecek, ilişkileri düzenleyecek profesyonel kadrolardan oluşmalıdır. Yerel, ulusal basınla iletişim içersinde olabilecek bu yapılanma, Oda çalışmalarının topluma iletilmesi, bilginin ve oda politikalarının yaygınlaşmasında da önemli bir işlev üstlenecektir. Medyanın tek seslileştiği bu süreçte kentlerde küresel sermayeye karşı, kamu ve toplum yararını hedefleyen politikaları yaymak için, Mimarlar Odasının toplumla doğrudan iletişim kuracak kanalları yaratması artık elzemdir. Bu kapsamda, Kentlilere doğru bilgi verebilecek, “Alo Mimarlar Odası” hattının oluşturulması(bkz 3.1.3) ve Gazete, Radyo ve Mimarlar Odası Televizyonun oluşturulması da hedeflenmelidir.
· Elektronik Posta Şubenin önemli iletişim olanaklarından birisidir. Bu iletişim olanağının etkin kullanılması, üyelerimiz arasında elektronik posta kullanımının yaygınlaşması ile mümkün olabilecektir. Bu çerçevede mimarlar odası kurumsal elektronik posta hizmetinin yaygınlaştırılması için çalışmalar yürütülerek, e-posta işlemlerinin yaygın ve etkin olarak kullanılması sağlanacaktır. 
· Bülten Mimarlar Odasıyla özdeşleşmiş olan yayınların başında gelmektedir. Bülten Mimarlar Odası, çalışmalarını, politikalarını, üyelere ve topluma iletmek üzere hazırlanmalıdır. Bu kapsamda mevcut Bülten’in devamlılığı sağlanarak, tasarımın geliştirilmesi ve içeriğinin zenginleştirilmesi hedeflenmektedir. Bülten içeriğinin zenginleşmesi konusunda ise üyelerin, uzmanların ve kentlilerin bilgi ve birikimlerinden yararlanacak katılımcı ve kolektif üretim sürecini oluşturacak mekanizmalar yaratılacaktır. 
· Dosya Bülten’de yayınlanan haber ağırlıklı konulardan bağımsız olarak belirli başlıklar çerçevesinde teknik ve bilimsel konuları kapsayacak şekilde, editöryel bir grup eşliğinde yayınlanmaya devam edecektir. Dosya konularının ise güncel ve üyeler tarafından talep edilen ve kullanılabilir temaları içermesi sağlanacaktır. 
· E-Bülten Mimarlar Odası Ankara Şubesi 39. döneminden itibaren yayınlanmaya başlamış olan Oda gündemini haftalık ve pratik olarak üyelere iletmeyi amaçlayan bir yapıya sahiptir. E-Bültenin bu dönemde de gelişerek devam etmesi planlanmaktadır.
· Süresiz Yayınlar Şubede üretilen teknik, akademik ve pratik bilginin kalıcılaştırılması anlamında oldukça önemlidir. Bu sebeple bu dönemde gerçekleştirilecek olan süresiz yayın programının Oda etkinlikleri, bilimsel yayınlar, kataloglar, eğitim vb. başlıklarla ele alınması programlanmaktadır.
· Web Sayfası Şubenin önemli iletişim araçlarının başında yer almaktadır. Bu dönemde Şube web sayfası tasarım ve içeriği ile birlikte yeniden ele alınacaktır. Web sayfasının anlaşılır, kolay takip edilebilir ve kolay güncellenebilir olması için yeniden tasarlanması gerekmektedir.
· Mim-Sis Şubenin hazırladığı bir program olarak bu dönemde mimarlık, kent ve ülke gündemi üzerine söyleşi, röportaj ve sohbetlerle zenginleştirilerek düzenli yayın yapan bir hale getirilecektir. Kültürel ve sosyal programlar da ayrıca hazırlanacaktır. Üyelerin katkılarını tüm Mim-Sis programında etkin kılınmasının farklı mekanizmaları geliştirilecektir. 
 
3.3.3.KATILIM

Mimarlar Odası Ankara Şubesi oda içi demokrasinin yapı taşlarından olan üye ve delegasyon danışma kurullarının daha etkin olması, komisyonlarda ve oda çalışmalarında katılımın arttırılması amacıyla 40.dönemde,
· Temalı ve atölye çalışmalarının olduğu, Ankara İçi ve Ankara dışı üye danışma kurullarını
· Olağan üstü genel kurula yönelik yönetmelikler konusunda sürekli çalışma yapabilecek 

· Delegasyon danışma kurullarını

· Üyelerin kendi ilgi ve uzmanlık alanlarına göre katılacakları komisyonları oluşturmayı 

· Üyelerin uzmanlıklarına göre öz geçmiş bankasında veri toplanmasını

· Üyelerle yüz yüze ilişkiyi öncelikleri arasında belirlemiştir.
3.3.4 ETKİNLİKLER

Etkinlikler Mimarlar Odasının ve mimarların toplumla ve üyelerle, üyelerin birbirleriyle, kurduğu ilişkide önemli bir köprüdür. Bu dönemde gerçekleşecek etkinlikler üyelere, kentlilere, Mimarlar Odasına ve diğer kurumlara olmak üzere dört çeşit katılımcı hedef alınarak organize edilecektir.  
3.3.4.1.Meslek Yılına Saygı Töreni
Meslek Yılına Saygı Töreni her yıl meslekte 30, 40, 50 ve 60 yılını dolduran üyelere Odanın vefa borcunun az da olsa ödenmesi için düzenlenmektedir. Bu dönemde meslek yılına saygı töreninin kapsamında geliştirilerek Okul buluşmalarının düzenlenmesi öngörülmektedir. 

3.3.4.2.Mimar Sinan Haftası
Mimar Sinan Haftası yalnızca Mimar Sinan’ın eserleri ve kendisinin anılması anlamında değil, mimarlığın ve mimarların ülkede gündem olması bakımından da önemlidir. Bu çerçevede Başkent Ankara’nın Cumhuriyet Dönemi ile özdeşleşmiş olmasından dolayı, özellikle Cumhuriyet Dönemi mimarlığının ve bu mimarların Osmanlı ve Sinan’ı yorumlamaları Mimar Sinan Haftası kapsamında ele alınacaktır. Yine bu hafta kapsamında mimarlığa tasarımları, uygulamaları ile katkı koyan önemli örneklere ödül verilecek organizasyonlar yapılacaktır. 
3.3.4.3 Kültürel ve Teknik Geziler

3.3.4.3.1 Yurtdışı gezileri

· UIA 2008 Torino Kongresi &  İtalya Gezisi


· İspanya (Madrid - Granada - Barcelona) Gezisi

· ST Petersburg- Moskova

· Küba Gezisi


· Avrupa başkentleri gezileri
3.3.4.3.2. Yurtiçi Gezileri
· Anadolu Selçuklu Sanatı Gezisi (Ankara-Sivas-Konya-Kayseri)

· GAP Teknik Gezisi 

· Paflagonya Gezisi - Çankırı-Kastamonu-Taşköprü-Boyabat-Sinop-

· Çorum Hattuşaş Gezisi


· Osmanlı Başkentleri -2

· Doğu Karadeniz gezisi

· Likya gezisi

· Çatalhöyük gezisi
3. 3.4.3.3. Kent içi ve civarı gezileri
· Gar – AOÇ Gezisi

· Cumhuriyet Dönemi Yapıları Gezisi

· Ankara da Osmanlı Selçuklu Gezisi

· Antik çağda Ankara gezisi

· Beypazarı gezisi

· Kırıkkale gezisi
3.3.4.3.4. Müze gezileri

· Ziraat Bankası Müzesi


· TRT Müzesi

· Oyuncak müzesi

· Mili savunma müzesi

· Harita genel komutanlığı
· MTA müzesi
3.3.4.3.5. Bina gezileri 

· Elçilik binaları 

· Girilemeyen binalar –Vali konağı-Genel Kurmay başkanlığı, Cumhurbaşkanlığı v.b
3.3.4.4. Film gösterimleri

Kültür MBÇK kapsamında ayda 1 film gösterimi

3.3.4.5. Sergiler

· Japonya-Kumamato Art polis   Sergisi

· Alman Kültür Merkezi, Hans Poelzig Sergisi 

· Finlandiya Büyükelçiliği ,Fin Mimarlarının Yazlık Konutları sergisi
· Brezilya Büyükelçiliği Oscar Niemeyer sergisi
3.3.4.6 Söyleşiler

· Bir Eser Bir Mimar

· Kent Edebiyatı söyleşileri

· Kültür kardeşliği söyleşileri

· Ankara Söyleşileri
3.3.4.7 Panel / Forum

· Alman Kültür Merkezi, Ekolojik Tasarımlar Forumu
· Küba Büyükelçiliği, Sosyal Konut üretimi ve Kentsel yenileme

· Ankara’nın geleceğini tasarlamak Panelleri

· Mimarlık ve İdeoloji Panelleri

· Mimarlık ve Etik Panelleri
3.3.4.8 Şenlikler / festivaller

· Ekim 2008 Mimarlık Şenlikleri tema “yerel yönetimler”

· Ekim 2009 Mimarlık Şenlikleri 2009 tema  “Mimarlığın Sosyal forumu” (uluslar arası)
· Haziran 2008 Kale Festivali

· Haziran 2009 Kale Festivali
3.3.4.9 Sempozyum/kongre/kurultay

· 21 Kasım 2008 Çocuk ve Mimarlık Ulusal sempozyumu,
· 23 Nisan 2009 Çocuk ve Mimarlık Uluslararası sempozyumu,
· 6–7 Haziran 2009 Öğrenci Kurultayı,
3.3.4.10 Buluşmalar

· 24- 25 Ekim 2008 İşyeri temsilcilikleri KDZ Ereğli Buluşması,
· 23- 24- 25 Ekim 2009 İşyeri temsilcilikleri Tunceli buluşması,
· Ekim 2008 dünya konut ve mimarlık gününde Mesleğe Hoş geldiniz buluşması ,
· Ekim 2009 dünya konut ve mimarlık gününde Mesleğe Hoş geldiniz buluşması, 

3.3.4.11.Yarışmalar

· Kent düşleri,
· Fotoğraf,
· Oyuncaklarda Mimarlık,
· Kısa film,
· Poster, 

3.3.4.12.Bölge Toplantıları

· 14–15 Haziran 2008 de Ankara’da,
· 16–17 Ağustos 2008’de Düzce’de,
· 22- 23 Kasım 2008’de Çorum’da,
· 23–24 Ocak 2009’da Kastamonu Ilgaz’da,
· 25–26 Nisan 2009’da Erzincan Kemaliye’de,
· 27–28 Haziran 2009’da Çaycuma’da,
· 29–30 Ağustos 2009’da Sivas’ta,
· 27–28–29 Kasım 2009’da Bolu Abant’ta,
3.3.4.13.Envanter ve Belgeleme Çalışmaları

· Bina Kimlikleri Envanteri: Sözlü tarih çalışmaları, binalara plaket ,sergiler

· Endüstri Mirası Envanteri: Rota’nın belirlenmesi, 4 atölye çalışması
· Kamu Hizmetinde Mimarlığa Tanıklık: Eylül 2008,Kasım 2008, Ocak 2009,Mart 2009, Mayıs 2009, Eylül 2009,kasım 2009 tarihlerinde olmak üzere 7 etkinlik gerçekleştirilecektir. 
· Dost Yapılar Projesi: Çevre dostu yapıların belgelenmesi
· ANKİTAP: Ankara kitaplığının oluşturulması

3.3.4.14.Anmalar

Yaşamın her alanında yer alan zengin bir meslek olan Mimarlık sürecinin değişik alanlarında katkıları olan meslektaşlarımızın anılması ve belleğe çıkartılarak, yapılacak etkinliklerin sonrasında sergi ve yayına dönüşecek dokumanlar elde edilmesi, gelecek kuşaklara anlatmak üzere anma programları 4 bölüm halinde ele alınarak programlandırılacaktır. 
3.3.4.14.1.Tarihe Not düşenler

· Şaban 
Ormanlar

· Teoman Öztürk

· Hülagü Bulguç
3.3.4.14.2. Odaya Emek Verenler

· Berrak Seren

· Olcay Ünlüsayın
· Gönül Tankut

3.3.4.14.3. Politikada iz bırakanlar

· Vedat Dalokay

· Süleyman Kuranel
3.3.4.14.4. Cumhuriyeti inşa eden Mimarlar

· Emin Onat
· Arif Hikmet Koyunoğlu
· Seyfi  Arkan
· Şevki Balmumcu
3.4 MALİ YAPILANMA

3.4.1. GENEL POLİTİKA “EYLEM PLANLI, KATILIMCI BÜTÇE” 
TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi 40. Döneminde 39.dönemde başlayan mali politikalar ve yapılanması geliştirilerek devam ettirilmesi sağlanacaktır. İki yıllık dönemin birinci dönemini kapsayan 2008 yılı tahmini bütçesi de, genel ilkeler çerçevesinde, ileriye dönük politikalarla, eylem programlı oluşturulmaya çalışılmış ve geleceğe dair bütçe hazırlamada “katılımcı yöntemleri” oluşturmayı hedeflemiştir. 2009 ve 2010 yılı tahmin bütçesinin katılımcı yöntemler oluşturulması amacıyla 

· Çalışma grupları, MBÇK lar, komisyonlar ve Merkez’lerin 2009 ve 2010 yılı etkinlikleri planlanarak bütçelerinin belirlenmesi için hazırlık toplantılarının yapılması planlanmıştır (bütçe hazırlıkları için son tarih 20 Kasım)

· Temsilciliklerin bütçelerinin de aynı esas üzerinden eylem planlı yapılması için yılda iki kere( bütçe hazırlıkları ve gerçekleşme üzerine durum değerlendirmesi gündemli) Haziran ve Ekim aylarında yapılmak üzere temsilcilik saymanlarının katılımıyla saymanlar toplantıları yapılacaktır. 
3.4.2.BÜTÇE UYGULAMA İLKELERİ

3.4.2.1. Şeffaflık

Oda kaynaklarının kullanımı konusunda, bütçenin izlenebilir ve değerlendirilebilir olması amacıyla

· Tüm bütçe hareketleri belirli dönemlerde ayrıntılı şekilde üyelerle paylaşılacaktır

· Her ay Şubenin mali durumu aylık bültenler de, 

· altı aylık gerçekleşmeler ve yılsonu gerçekleşmeleri grafik anlatımlarla web sayfası üzerinden üyelerimizin incelemesine sunulacaktır.

3.4.2.2. Genellik ve Birlik

Şube ve bağlı temsilciliklerin tüm gelir ve giderlerinin tek bir yerde toplanması ve işlemlerin birbiri arkasına gizlenmesi anlamına gelen genellik ve birlik ilkesinin hesap plan izahnamelerinde eylem planlı bir düzenlemeye dönüştürülmesi için 

· TMMOB Mimarlar Odası Mali İşler Yönetmeliğinin eki olarak yayınlanan ve TMMOB Mimarlar Odası Genel Merkezi tarafından hazırlanan ve Şubelerin uymak zorunda oldukları hesap planı izahnamelerinin sayman üyelerle birlikte şubelerinde görüşleri alınarak belirlenmesi için, Mali işler yönetmeliğinde değişiklik önerisi hazırlıklarının olağan üstü genel kurula kadar yapılması hedeflenmektedir.
3.4.2.3. Denk Bütçe 

TMMOB Mimarlar Odası Ankara Şubesi ve temsilciliklerin bütçe uygulamalarında denklik ilkesini yaşama geçirmek için,

· Haftalık, aylık, 3 er aylık dönemlerde, gerçekleşmelerin incelenmesi 

· 6 aylık kestirimlerin çıkartılması yapılarak bütçe izlenecektir.

3.4.3. ODA KAYNAKLARININ ARTTIRILMASI 

Yönetmeliklerde tanımlandığı üzere Oda gelirleri çeşitli kaynaklardan sağlanmaktadır. Üye ödentileri, mesleki denetim, bilirkişilik, belge satışları, kurslar,  smgm gelirleri ve reklâmdan oluşan kaynakların özellikle reklâm bölümünün kaynağın arttırılması amacıyla

· Birikmiş aidatların ödenmesi konusunda teşvik edici uygulama ve kampanyaların başlatılması 
· Aidatlarını ödeyen üyelere yönelik, kültür ve sanat alanındaki etkinliklerde( kitabevi, konser, müze, sinema tiyatro v.b), indirim sağlayacak ArtKart uygulaması 

· Aidatlarını ödeyen üyelere, oda gezileri ve yayınlarında indirimler sağlanması

· Yılda iki kere birikmiş borçlara yönelik hatırlatmalar yapılması

· Ödemelerde kredi kartı ve taksitlendirme seçenekleri

· Bülten, insert, ajanda, e-bülten, e-katalog, e-pasaj firma tanıtım seminerleri, küçük yapı malzemeleri fuarları v.b reklam olanaklarının yaratılması

· Özellikli projeler ve etkinliklerde sponsorluk olanaklarının sağlanması

· Reklam ve sponsorluk dosyalarının bir sonraki yıl planlarına göre hazırlanarak katalog halinde basılması

· Önceki dönemlerde kurulmuş olan Reklâm ve sponsorluk koordinatörlüğünün Oda bünyesinde istihdam edilecek personellerle çözümlenmesi hedeflenmektedir.

3.4.4. HARCAMA ÖNCELİKLERİ 

2008 yılı geçiş yılı olmakla birlikte, eylem planlı bir programın ilk adımları atılmıştır. 2009–2010 yılı bütçeleri oluşturulurken çalışma programı ve genel ilkeler kapsamında harcama önceliklerimiz eylem planımızdır.
3.4.5. PERSONEL POLİTİKASI 

Oda çalışmalarında üyelerin gönüllü katkısı esasıyla bu çalışma programının ve Oda´ nın çalışma alanlarının çeşitliliği dikkate alındığında  gönüllü katkı sağlayan üyelere alt yapı hazırlayacak personel sayısının arttırılması çalışma alanlarının kurumsallaşmasını sağlamak, kadroların niteliklerinin arttırılması  amacıyla 

· Çalışma alanlarının personel ihtiyacının tanımlanması 

· Personelin niteliklerinin geliştirilmesi

· Personel ödemelerinin, kıdem, öğrenim, sorumluluklarının belirlenerek sistematik hale getirilmesi

· Özlük dosyalarının hazırlanarak, güncellenmesi olarak hedeflenmiştir.

3.4.5.1 Çalışma alanlarında personel ihtiyacının tanımlanması 

Çalışma programının uygulanabilmesi için tam zamanlı, proje bazlı, hizmet alımları ileişleyişi sağlanabilecektir. Çalışma programındaki yeni alanlarla birlikte personel ihtiyaç alanları aşağıdaki şekilde tanımlanmıştır.


Mesleki Denetim
: 2 mimar 1 büro elemanı,

Önbüro

 
: 1 büro şefi , 3 büro elemanı


SMGM


: 1 mimar 1 büro elemanı


Medya merkezi

: 1 mimar,1 editör,1 grafiker,1 büro elemanı

Muhasebe

:  1 muhasebe sorumlusu,1 muhasebe elemanı

Hukuk
bürosu 

: 1 avukat

Sekreterya

: 3 mimar 

Alo Mimarlar Odası
: 1 mimar 

Ankara kitaplığı 
:1 kütüphaneci

Reklâm ve sponsorluk
:1 eleman

Basın sekreterliği
:1 gazeteci

Bilgi işlem

: 1Bilgi işlem uzmanı 

Destek hizmetler
: 3 eleman

3.4.5.2.Personelin niteliğinin geliştirilmesi

Mimarlar odasında üyelerine hızlı ve doğru bilgilerin ve işlemlerin sağlanabilmesi, çalışan personelin teknolojik gelişmeleri izleyebilmesi ve çalışmalarda bir standart oluşturulması amacıyla

· Kalite ve standardizasyon eğitimleri ikinci etapları

· Raporlama teknikleri ve haber yazma teknikleri( Uğur Mumcu Vakfı ile)
· Yazılım eğitimleri v.b eğitimler planlanmıştır.

3.4.5.3. Personel ödemelerinde sistematik oluşturulması

Çalışma alanlarının çeşitliliği personel sayısının artmasıyla birlikte, personelin sorumluluk, kıdem ve öğrenim durumu üzerine şekillenen bir sistematik üzerinden maaş ve sosyal hakların ödenmesi doğrultusunda

· Katsayılarla hesaplanabilen bir ödeme sistematiği oluşturularak 40.dönemde uygulanmaya başlanmıştır.

3.4.5.4 Personel Özlük dosyaları

Personelin özlük dosyalarının oluşturularak sistemli bir şekilde izinlerin takibi, öğrenim süreçlerinin belgelenmesi v.b belgelerin toplandığı personel dosyaları hazırlanarak, her personelin özlük dosyaları oluşturulmuştur.40. dönemde personel dosyaları güncellenerek devam edecektir.
 (*)Bu program 24 Mayıs 2008 tarihinde yapılacak Üye danışma kuruluna sunularak, geliştirilecek öneri ve katkılarla son halini alacaktır.
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