Kongre katılım çağrısı
Kongre İçeriği ve Kapsamı

Kentlerin giderek kimliksizleşmesi, çarpık yapılaşma, yaşam kalitesi düzeyinin düşmesi, doğal çevrenin tüketilmesi, meslek ortamını etkileyen birçok etkenin somut yansımasıdır. Mimarlık mesleğinin yaşamın her alanında önemi olmasına karşın, etkisizleştirilmesi ve toplum ile bütünleşememesi, ortamı daha da olumsuz etkileyerek, çözümsüzlüğe yol açmaktadır.

Mimarlar Odası Bursa Şubesi tarafından 24-26 Mart 2011 tarihleri arasında 23.üncüsü düzenlenecek olan Uluslararası Yapı ve Yaşam Kongresi’nde, mimarlık meslek ortamını oluşturan dinamiklerin tartışılması ve sorunlara çözüm önerileri üretilmesi hedeflenmektedir. Konunun sınırlandırılarak daha derinlemesine tartışılabilmesi için, Mimarlık Meslek Ortamı olarak belirlenen kongre teması, dört ana başlık altında ele alınacaktır. 

Tasarımdan Ürüne Süreç başlığı altında, tasarım felsefesi, teknoloji, mimari projenin elde edilmesi süreçleri (yarışmalar, ihaleler, vb.), disiplinler arası ilişkiler ele alınacaktır. 

Hukuk ve Meslek Etiği başlığı altında, tasarımı ve uygulamayı şekillendiren standartlar, yönetmelikler, yönergeler, uluslararası dolaşım, mimarlık meslek yasasının oluşturulamamış olması gibi boyutlar tartışılacaktır. 

Eğitim başlığı altında, mimarlık lisans ve yüksek lisans eğitimi ve sürekli mesleki eğitim ile toplumsal bilinçlendirme konuları üzerinde durulacaktır. 

Toplum / Siyaset / Ekonomi başlığı altında mimarlık ortamını şekillendiren makro faktörler irdelenecektir. Örneğin siyasal faktörler, ekonomik faktörler, mesleki örgütlenme ile ilgili boyutlar, sosyo-kültürel etkenler gündeme getirilecektir.

Kongreye paralel olarak, mimarlık meslek ortamındaki farklı aktörlerin (serbest mimarlar, kamu çalışanları, ücretli çalışanlar ve mimarlık öğrencileri) katılacağı yuvarlak masa toplantılarının düzenlenmesi planlanmaktadır. Ayrıca, yerel ve merkezi yönetim temsilcilerinin katılımıyla mesleki sorunların detaylı olarak tartışılması amaçlanmaktadır.

Bu doğrultuda, mimarlık ortamında yer alan tüm kişi, kurum ve kuruluşların Kongre’ye katılımı beklenmektedir. 

KONGRE TAKVİMİ

İlk Duyuru                                              

20 Eylül 2010, Pazartesi
 

Bildiri Özetlerinin Teslimi                     

25 Ekim 2010, Pazartesi
 

Bildiri Özetleri İçin Değerlendirilme Sonuçlarının Bildirilmesi
22 Kasım 2010, Pazartesi
 

Bildiri Tam Metinlerinin Teslimi          

31 Aralık 2010, Cuma 

 

Bildiri Tam Metinlerinin Değerlendirilme Sonuçlarının Duyurulması             

4 Şubat 2011, Cuma 

Düzeltilmiş Tam Metinlerin Teslimi
21 Şubat 2011, Pazartesi
23. Uluslararası Yapı ve Yaşam Kongresi                                            

24 - 26 Mart 2011 Perşembe-Cuma-Cumartesi

 

YÖNTEM

 

Kongre’de, alt başlık açılımları olarak belirlenen sorulara cevap arayacak tartışmaların ve irdelemelerin yapılması amaçlanmaktadır. Bildirilerin görsel sunuşlarıyla birlikte yayınlanarak, değerli bir belgelik oluşması sağlanacaktır. 

 

Kongreye başvurular Bilimsel Kurul tarafından değerlendirilerek sonuçlandırılacak, seçilecek bildiri ve posterlerin yanı sıra çağrılı sunuşlara da yer verilecektir.

 

BİLDİRİ İLE KATILIM

 

Bildiriler için 400 kelimelik bir özet gereklidir. En fazla 5 adet anahtar kelime yazılacaktır. Özet metinler Türkçe ve İngilizce olarak her iki dilde de www.bursamimar.org.tr adresinden indirilecek formlar kullanılarak hazırlanacaktır. Hazırlanan özetler yapi_yasam@bursamimar.org.tr adresine gönderilmelidir.
POSTER İLE KATILIM
Poster sunuşlar için  400 kelimelik bir özet istenmektedir. Poster özet metinleri Türkçe ve İngilizce olarak her iki dilde de www.bursamimar.org.tr adresinden indirilecek formlar kullanılarak hazırlanacaktır. Özetlere jpg formatında 300 dpi (en fazla 16 x 24 cm) iki görsel eklenebilir. Hazırlanan poster özetleri ile görseller yapi_yasam@bursamimar.org.tr adresine gönderilmelidir.
Poster özetleri kabul edilen katılımcılara, posterlerin sunuş standartları kabul metni ile birlikte bildirilecektir.
KONGRE KATILIM ÜCRETİ

Katılım ücretleri Halk Bankası Tuzpazarı Şubesi TR390001200929200016000035 IBAN no'lu Mimarlar Odası Bursa Şubesi hesabına yatırılarak, banka dekontu  0 224 453 56 01 numaralı faksa gönderilmelidir. Erken kayıt ücreti 31 Aralık 2010 tarihine kadar sunum başına 100 TL, bu tarihten sonra 21 Şubat 2011’e kadar ise 120 TL’dir.

Kongre katılım bedeline katılım belgesi, kongre kitabı, bir adet çanta, eşzamanlı çeviri, yaka kartı, kahve servisi, öğle ve akşam yemekleri dahildir. İlave çanta bedeli 50 TL.’dir.

Not: Banka dekontu üzerinde  ad ve soyad, TC kimlik no ve verilecek olan bildiri/poster numaraları yer almalıdır.
PANEL

Kongre sonunda düzenlenecek panelde, kongrede sunulan bildirilerle ele alınan konular, sonuç bildirgesi oluşturulacak şekilde tartışmaya açılacaktır. Ayrıca kongreye paralel olarak, mimarlık meslek ortamındaki farklı aktörlerin (serbest mimarlar, kamu çalışanları, ücretli çalışanlar ve mimarlık öğrencileri) katılacağı yuvarlak masa toplantılarından elde edilen sonuçlar da sonuç bildirgesine dahil edilecektir.
 

BAĞLANTILI  ETKİNLİKLER

 

Kongre’nin yapılacağı fuar alanında, 23-27 Mart 2011 tarihleri arasında Mimarlar Odası Bursa Şubesi & TÜYAP Bursa Fuarcılık tarafından “23. Bursa Yapı ve Yaşam Fuarı” düzenlenecek; ayrıca sergiler ve Uludağ Üniversitesi Mimarlık Bölümü tarafından mimarlık öğrencilerine yönelik çalışma atölyeleri düzenlenecektir.  
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