ANKARA BU SÖYLEME LAYIK DEĞİL!

Ankara’da yaşadığımız iki günlük kar sıkıntısı henüz bitmeden Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Gökçek’in yaptığı açıklamalar üzerine bu basın açıklamasını yapma gereği duyduk.

Sayın Gökçek, “karla mücadele kent içinde tuzla yapılmaz, bunu gelişmiş ülkelerde göremeyiz, onlar başka yöntemler geliştirmiştir,” diyor, “asfalt bozulur, çevreye zarar verir” diyor. Yoğun tuzlama yapılmayışına mazeret gösteriyor ve yaşanan ulaşım felâketinin suçunu kentlilere yüklüyor.

 

Doğrudur, gelişmiş ülkelerde artık yoğun tuzlama yapılmıyor. Oralarda başka tedbirler alınıyor. Ama sormak gerekir: 17 yıldır bu kentin belediye başkanısınız. Sanki muhalefette imiş gibi konuşma hakkınız mı var? Gelişmiş yöntemleri neden bunca zamandır getirip uygulamadınız? 

 

Diyor ki, “medya baskısı, toplum baskısı, bana böyle yaptırdı, tuzdan başka seçenek bırakmadılar!”
 

Sormak gerekir: Ama siz havagazı fabrikasını yok ederken, katlı kavşakları yaparken, kentin içinden ekspres yollar geçirirken, medyayı, meslek odalarını, toplumu dinlediniz mi? Bu mazeret olamaz. Çağdaş uygulamaları (küçük kar küreme araçları, alkol bazlı buzlanma önleyiciler ve en önemlisi metro gibi) gerçekleştirmek için 17 yılda hiçbir şey yapmadınız.

 

İnsanlara diyor ki: “Arabanızla çıkmayın yollara. Hele uygun olmayan lâstiklerle karda, buzda özel aracınızı kullanırsanız olacağı bu!” 

 

Sormak gerekir: Siz yıllarca özel aracı teşvik ederseniz, toplu taşıma uygulamalarını gerçekleştirmezseniz, kent içi ulaşımı özel araç üzerine kurgularsanız kentlilerden ne beklersiniz? Bu kent 30 km güneye, 40 km batıya, 20 km doğuya ve 30 km kuzeye yayıldı. Bu mesafelerden insanları metro ile, hafif raylı sistemlerle, otobüsle taşımaya çalışmak yerine, yaya ve bisikletli ulaşımını teşvik etmek yerine kenti paramparça eden özel araç öncelikli transit yollara mahkûm ederseniz nasıl bir sonuç beklersiniz?

 

Örnek verdiği batı kentlerinde (Londra, New York vs.) özel aracı evinde bırakıp metro ile, tramvay ile, otobüs ile ulaşım sağlayabilir insanlar. Sormak gerekir: Ankara’da 17 yıldır Belediye Başkanısınız. Toplu taşıma adına ne yaptınız? 4 milyonu aşkın nüfus plansız kentleşmenin kurbanları olarak kent içinde sürekli fazladan ve gereksiz seyahat yapıyorlar. Bu seyahatlerinde de gereksiz zaman ve enerji kullanıyorlar. Bunu hiç görmediniz mi?

 

Dört milyonu aşkın nüfusu ile bu ülkenin ikinci büyük kentinde yalnız kar engeli ile değil, zaman zaman sellerle de karşılaşıyoruz. Küresel iklim değişikliğinin de etkisi ile daha büyük felâketlerle karşılaşma olasılığımızın arttığını hayat bize gösteriyor. Ama Ankara’nın bir afet koordinasyon merkezi bile yok. Bu büyüklükte bir kentin geleceği meteorolojinin günler öncesinden haber verdiği afet durumu hakkında bir belediye başkanının iki dudağı arasından çıkacak kelâma bırakılamaz. 

 

Beklenir ki, 17 yıldır yönetiminde olduğu belediye karla mücadelede çağdaş yöntemleri getirememişse, hiç olmazsa bilinen yöntemleri etkin bir şekilde kullansın. Bunu da yapmayıp twitterda ona buna lâf yetiştirmekle vakit geçirecekse, hem işini gereğince yapmayıp hem de zeytinyağı gibi üste çıkıp kent halkını suçlayacaksa, “istifa et madem” den başka ne denebilir ki?
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